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Kivándorlás.
Irta: Br. Bédei Bezső.

Az „Extra hungariam non est vita“ 
széphangzásu szólás nógyfolyós és három­
halmos hazájában nagy a felfordulás. „El 
Amerikába,“ hangzik a jelszó a Kárpátok­
tól az Adriáig, s nagy ijedtünkben ide- 
oda kapkodva azt sem érünk rá megfi­
gyelni, vájjon a pajkos öröm, avagy a 
hires sirva-vigadás hangsúlyával száll-c 
ajkról-ajkra népünk között ez a jelszó. De 
annyi tény, hogy ez már többé nem holmi 
múló baj, holmi szalmalángszerii divat, 
hanem — méreteit tekintve — egy világ­
történelmi esemény, egy újabb népvándor­
lás, mikor egy már konsolidult kulturnép 
kél vándorútra.

Elmélkedőkben, szónokokban, vezér- 
cikkírókban nem szegény ez a Magyaror

anyaggal dolgozik. Babonának kell tarta­
nunk azt a hitet, hogy ügynöki rábeszé­
lés (bármily ékesen szóló), jó vagy rossz 
hajószerződés, könnyű vagy nem könnyű 
utlevélnyerhetés valakit is visszatartson 
a kivándorlástól, ha menni akar, avagy 
valakit is csábíthasson kivándorlásra, ki­
nek egyéb baja nincs s máskülönben sze­
retettel csüng a haza rögjén. Elvétve 
akadhat egy-kettő (mindenesetre elenyé­
sző perezont), de ez is már mindenesetre 
inficziált emberanyag.

Az állami közterhek, a kasztrend- 
szerü társadalmi berendezkedés s az élet- 
feltételek drágasága, az iparfejlesztés 
gazdasági és közigazgatási akadályai már 
az egész alsóbb néprétegeket képező em­
beranyagot dolgozza, gyúrja és érleli meg 
lassanként a kivándorlási láz számára. 

Akik talán sohasem gondolnának
szág s mondhatjuk : a kivándorlás kérdő- házuk tájékának elhagyására, a • közter­
sének elmélete teljesen lel van tárva, okai 
tisztán állanak előttünk s
módjai szabatosan felállitvák.

Nincs már uj gondolat s nincsenek c 
kérdés körül oly körülmények, melyek fel­
fedezésre várának, sőt réginél régibb, 
már egyszer el is felejtett gondolatokra 
kell visszamennünk, mikor az ország el- 
vérzósét most megakarjuk állítani.

tárgyban a M

hek alatt iparfejletlen hazában, talán épen 
az orvoslás az adóvégrehajtó látogatása után kapnak 

észbe s a szomszédház Amerikában élő 
tagja részéről érkezett dicsérő levél, eset­
leg pénzküldemény, a közterhek és meg­
élhetés nehézsége által jól preparált ló 
lekbe könnyen viszi be az infektiót.

Alapvető és közvetlen oka azonban 
a kivándorlásnak a magyarországi birtok- 

1 rendszer, az ő bérleti rendszerrel sulyo-F. hó 19-én lesz e
Gy. O. Sz. bpesti palotájában monstro-au- sitott túltengő nagy és kötött birtoktes- 
két, melyre Dr. Hegedűs Lóránt igazgató tőivel, melyek külterjes művelésre kár- 
egy merész javaslatot készített; a kötött hoztatvák s a szemtermelés tultengésére 
birtokok megszorítására vonatkozó reform vezettek.
tárgyában. | Itt, a debreczeni fiók körzetében, a

Deák Ferencznek egy régi programm- hol pedig nem is vagyunk a magyar kö- 
pontja került ezzel a homoktérbe: a hit-,tött és nagybirtok tulajdonképpeni regiói- 
bizományok megszüntetése, melyet közben ban, a debreczeni keresk. és^ iparkamara
elfeledtünk, mert azóta som folyt oly rósz- 
szül a magyar nemzet dolga, hogy eszébe 
jutott volna. De most — úgy érezzük — 
folyik már a magyar nemzet dolga olyan 
rosszul.

Ennek alapján a szövetségi központ 
a vidéki fiókokat is meghallgatandó 5 
pontba gyűjtötte azon főkérdéseket, me­
lyekre adandó válaszok fognák az érte­
kezlet érdekesnek ígérkező anyagát szol­
gáltatni.

Az öt kérdés következő; mit le­
hetne tenni: 1. törvénnyel és rendszabá­
lyokkal ?, 2. a kivándorlási törvény és a 
Cunard szerződés körül ? 3. közadózás uc- 
rén? 4. Iparfejlesztés terén ? 5. A .kötött 
birtokok megszorítása czélhoz vezetne-e,

A helybeli szövetségi fiók f. hó 13-án 
tartott ülésében állapította meg adandó 
válaszát Szántó Győző elnök előterjesztése 
alapján, mely kivonatosan a következő­
ket tartalmazza:

A kivándorlási törvény, az útlevél­
törvény, ennek végrehajtása, a Cunard 
szerződés már csak a kivándorlásra, 
képletesen szólva : — jogerősen elitéit, 
a kivándorlásra teljesen megérett ember­

hét vármegyéjében (Jász—Nagy—Kun— 
Szolnok . Hajdú-, Szabolcs , Mármaros -
Ugocsa-, Bercg- és Szatmár vármegyé­
ben) a kisgazdaságok 31'05%-át képezik 
az összterületnek, a középbirtokok — 
minden gazdasági testek gerineze — csak 
14% át s ezek fölé 24'24%-al nehezedik 
a nagybirtok. Ez azonban csak az össz­
területre nézve számíttatott ki, mert a 
nagybirtok a csak gazdaságilag müveit 
területnek 33%-át teszi.

A korlátolt forgalmú birtok az össz­
területnek 32% át teszi ki ezen kamarai 
kerületben (hitbizomány (nagybirtok), is­
kolai, templomi földek (kisbirtok) együtt).

Tehát ezen aránylag kevés kötött 
birtokkal rendelkező vidéken is közel 
minden harmadik hold kötött birtok, a 
népnek hozzáférhetetlen.

Mire alapítaná családját a puszta 
keze munkájára utalt munkás ily körül­
mények között. Mi értéket képvisel a keze 
munkája a külterjes művelésű nagy és 
kötött 'birtokok hazájában.

Mert a családalapítások elmaradása 
rejti magában a legnagyobb veszélyt, je­
lenti a legnagyobb veszteséget.

Minden egygyel, aki kivándorol, el­
vesztjük azt a négyet-ötöt is, kiknek életet 
adna, ha itt maradna. Es éppen a 
tendő iparunk tömegezikkoinek fogyasztója 
enyészik igy el. Tengeren túlra megy a 
siirii krajezárt képviselő tömeg, — marad 
itthon a nagybirtokos ritka forintja, mely 
gazdája finomultabb igényeinek inkább 
megfelelő külföldi iparczikkekért vándorol­
ván a külföldre, még inkább ritkul.

Előszeretettel veszünk mindenfélében 
példát Németországtól.

Nézzük csak, hogy miért nem ván­
dorol ki a német: Ipari városokban léptcn- 
nyomon találkozik ott az ember jelensé­
gekkel, melyek arra vallanak, hogy tár­
sadalom, állam és hatóság szinte ösztön- 
szerüleg, harmonikusan működnek közre 
azon, hogy a munkásnép magát jólérozze, 
sőt hozzámért szerény eszközökkel gyara- 
podhassek. A maga és családja boldogitása 
s jólétbe helyezése ezernyi finom szálai 
kötik -a német munkást, népet a német 
röghöz.

„Vereinshaus“-okban olcsó étkezés, 
fürdő, könyvtár, társalgó stb. áll a munkás 
rendelkezésére, vakitó tisztaság és esztíie- 
tikailag szép berendezés mellett csekély 
10—20 fillérekért.

A „ Laube“, „Garten“ coloniák kerti 
intézmények a gyárból este hazafáradó 
munkásoknak testet edző és lelket gyö- 
nyörköetető szórakozást és foglalatosságot 
nyújtanak.

Magánosok, egyletek, esetleg a város, 
végén elterülő nagyobb telkeikből 200—300 
□m. területeket igen csekély bérért mun­
kásoknak bérbeadnak, melyet azok beke­
rítenek s kerti kultúrát létesítenek s munka 
után oda tér szórakozni a család.

A németországi (általában a külföldi) 
munkáslakások igen fejlett intézménye és 
annak szop eredményei eléggé ismeretesek 
már. Itt csak annyit, hogy a német mun­
kás, — amellett, hogy díszes parktól kör­
nyezett helyen lakik, — 100—120 koronáért 
szép és kényelmes lakást kaphat.

Németországban számtalan spontán 
jótékonysági intézmény szórja áldásait a 
népességre, melyek nem a jótékonykodás 
hangos és sokszor szégyenítő czímót vise­
lik, hanem valami természetes dologként 
vannak a köztudatban elfogadva. Oly dolog­
nak, melynek igy kell lennie, mert igy 
helyes. S éppen ezért senki sem reklamál 
magának köszönetét és hálát érte.

Gróf Mailáth József évekkel ezelőtt 
tanulmányt irt a kivándorlásról a gazda• 
közönség számára. Ennek némely passusa 
minden argumontationál élénkekben fejezi 
ki azt, hogy mi az, ami tapasztalatunk 
szerint a német munkást a német röghöz 
köti, ami Magyarországon nincs, hogy oda­
kötné.

íme : „Le kell a faluba ereszkednünk, 
a népet a keblünkre ölelnünk". „Lássuk

Villamos világítás.
házi s magán telefonok berendezése és karban tartása, phizikai mű­
szerek, írógépek javítása legnagyobb szakértelemmel s legjHiányosabban 
csak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál, ücbreczen, 
Piacz-utcza 47. szám alatt eszközölhetök. j$BÜ Telefon 339.
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el jó tanácsosai, alamizsna színezete nél­
kül segítséggel“. „A közigazgatási szervek­
től nem sokat várok, mert lőxep az ő i dő
lencziáiok és népkezelésuk vitte eddi0 
a pusztulás vándorújára Magyarország
nePttBizvást vonatkoztathatjuk _ Mailátli 
gróf e kitételeit az ipari térre is és bizony 
Németországban jó, emberséges és öntu­
datos közigazgatás karöltve a társadalom­
mal leszáll a néphez, azt keblére öleli s 
alamizsna színezete nélkül segítségére jo
1 ntPEz mindenesetre előfeltételez_ egy erő­
től duzzadó, gazdag és tömör középosztály
_ugv ipari, mint középbirtokos_ osztály
_ létét, melynek ismét előfeltétele az
országterület arányos megosztottsága, ami 
Németországban tényleg megvan

Ezért első és mindenektelett való tél- 
adata a magyar álladalomnak a birtok-
rendszer. . . , ,,

Addig is azonban, míg a kérdés tor-
vónyhozásilag rendeztetni fog, sürgősen
szükséges az, hogy:

I A munkásjóleti intézmények léte­
sítésére fokozottabban ösztönöztessenek 
községek, városok és erkölcsi testületek.

a) a városok köteleztessenek, hogy , 
vagyonuk és illetőleg befektetéseik egy | 
hányadát a munkáslakást építő egyesüle­
tek és szövetkezetek czimleteibe fektessek;

b) a munkáslakások építése legalább 
is oly mérvű állami támogatásban icsze- 
síttessék, mint az a mezőgazdasági cse c 
dek lakásai részére már megadatott.

II. Addig is mig adórendszerünk gyö­
keres reformja bekövetkezik, a legsúlyo­
sabb, azaz a napi élelmiszerekre nehezedő 
fogyasztási adók lényegesen csökkentes­
senek. Továbbá a városokba, központokba 
irányuló élelmiszer forgalom tarifakedvez­
ményekkel lényegesen könnyíttessék meg.

III. A közgazdasági testületek tor- 
vényhozásilag kapcsoltassanak össze a köz- 
igazgatás szerveivel a végből, hogy azok 
az iparfejlesztési, szocziálpolitikai és álta­

lában minden olyan kérdés tekinteteben, 
mely a kivándorlásra kihatással bír, a 
közgazdasági érdekcsoportok gyakorlati 
tapasztalatát és szakértelmét magúban az 
országos közigazgatásban érvényesülésre 
hozhassák. A közgazdasági szaktestetek 
tanácsai a közigazgatási fórumok részéről 
csak indokolással legyenek visszautasít­
ható k.

Tömegsztrájkról beszélnek. Ipa^ 
rosok körében csaknem bizonyossággal 
beszélnek a készülő tömegsztrájkról. Amely 
válasz volna gróf Andrássy Gyula bel gy- 
miniszternek a munkásszervezetek ellen 
indított harcára. A tömegsztrájk, hírforrá­
sunk szerint, e hó 22-én, szombaton venne 
kezdetét. A bizalmi férfiak utasítást kap­
tak, hogy a terminus előtt egy nappal ér­
tesítsék a munkásokat a munka abbaha­
gyásáról. A tömegsztrájk nemcsak az ipari 
munkások, hanem a többi foglalkozási 
ágak sztrájkját is jelenti.____________

A reáliskola zászló-ünnepe.
Irta: Dr. Kardos Albert.

Pebreczen, junius 15.
Országszerte, fővárosban és vidéken 

egymás után avatják az iskolák a záaz 
lókat. Fényes, lelkes ünnepeket rendeznek 
ez alkalomra, a melyeken összegyűjtik 
mindazokat, akiket az iskolához valami 
kötelék fiiz, s amikor fölkeltik az érdeklő 

idést a társadalom azon köreiben is, ame­
lyek távolabb esnek az iskolátok 

i Elsősorban a középiskolák igyekez- 
1 nek ilyen külső jelt szerezni s alatta a 
! tanulóknak egymást felváltó nemzedékei 
egyesíteni. — Debreczen iskolái is sor­
ban hódolnak e törekvésnek, díszesebbnél 
díszesebb zászlók alatt tömörülnek az ev. 
ref. kollégium, a felső kereskedelmi isko,a, 
az ev. ref. tanítóképző tanuló ifjai.

Csak néhány héttel ezelőtt szentelte

A csók.*
Fejezetek a csók történetéből. 

Irta: Balassa Sándor.

föl nagy szabású, az egész várost meg­
mozgató ünnep fényes keretei között a 
piarista gimnázium a maga ifjúsági zás.- 
lóját, ma pedig az állami reáliskola udva­
rán fog lefolyni egy kisebb méretű, egy­
szerűbb, de bizonyára csak oly bensőséges 
zászlóünnep.

Nem szabad kicsinyelnünk az iskolai 
zászlókat, a zászlóavató ünnepek megér­
demlik a nagyközönségnek teljes figyel­
mét és érdeklődő jóakaratát Mert mi ok 
hozza létre az iskolai zászlókat és mi ha­
tás várható tőlük? Kétségtelen, hogy az 
összetartozás érzete készti a tanárokat és 
tanulókat iskolai zászló beszerzésére, az a 
gondolat, hogy az egymás nyomába lépő 
tanuló rétegeket ne csak az iskola szürke 
falai, poros padjai kapcsolják össze, ha­
nem egy szép, művészi becsű jelképe is, 
az a zászló, amelyre áhítattal függesztette 
tekintetét a gyermekifju, mikor az iskola 
kötelékébe lépett és melytől kegyelettel bú­
csúzott el, midőn mint félig kész ember 
a maga szárnyára kelt. De az is célszerű, 
hogy az iskola a maga nemes hivatásit, 
egy velős mondásban, a zászló jelszavá­
ban kifejezze. Nem árt a mai önző korban, 
ha az ifjúság minél többszőr olvassa a 
zászlón az iskola ideális feladatát és ha a 
gyakorlati gondolkozásu szüléknek is mi­
nél hathatósabban hirdeti a jelszó, hogy 
az iskola nem csupán diplomagyár.

Ha elismerjük az iskolai zászlók je­
lentőségét be fogjuk látni azt is, hogy a 
zászló, nvdőn átadják rendeltetésének, il­
lik ünnepi módo.i íölavatni. Nem értek 
ezen rettenetes pompát, költséges fény­
űzést, hanem igenis kívánom hogy a zász­
lóavatás eseménye emelkedjék ki a fá- 
rasztó munka folyamából s a szürke hét- 
köznapok közül, kívánom, hogy a zászló­
avatás legyen az iskolának lélekemelő, a 
szivmélyéig nyomuló ünnepe.

Iiyen]|egyszerü, de bizonyára mara-. 
dandó hatású ünnepet ül ma az állami 
reáliskola. Az ünnep az iskola falai kozté 
van szorítva, mert főkép a mostani és

A csókot mindenütt ismerik. Értel­
mezését, élvezetét a legridegebb kolosto­
rokban és zárdákban is tudják. Ott, a 
komor falak között, a könyvtárakban sok 
régi Írás beszél a csókról. Néhány kül­
földi kolostorban akadtak kézírásos köny­
vekre, melyeket évszázadok előtt a világ­
tól visszavonuló, önmagukkal meghason- 
lott szerzetesekké lett emberek Írtak. Kü­
lönösen a középkorból valók ezek az írá­
sok. Úgy látszik abban az időben is 
akadtak emberek, akik nem elégedtek meg 
a külvilági nőkkel,;hanem a zárdában élő 
hölgyekre is szemet vetettek. Legalább 
erre vall számos zárdában talált szigorú 
rendszabály, amely igy keziődik :

— Senki a szent szüzek szivét meg 
hódítani ne próbálja.

A barátok, szerzetesek könyveiben 
lévő feljegyzések igen intim dolgok. Arra 
következtetni belőlük, hogy a sorok írói 
valami féktelen szenvedélyes, de remény 
télén szerelem miatt vonultak be a kolos­
torok zord falai közé.

* A szerzó legközelebb megjelenő könyvéből.

Ezek a „csók iró“ egyházi emberek 
bírák is voltak, holmi diserét ügyekben. 
Bizonyítja ezt az is, hogy férj és feleség 
között felmerült ügyes-bajos csók-ugyek^ 
ben Ítélkeztek. A magasztos erkölcs szent 
nevében hoztak mindenkoron döntést.

Szó sínes róla, igen helyén való do- 
mg volt az, mert hüllen asszony nem egy 
akadt abban az időben is. Ha a törvé­
nyes feleség csókot adott idegen ierbnak, 
az egyház bírák ezt hüségtörósnek nyil­
vánították. S ezért igen súlyos bünteté­
sek jártak ki. Bajonneban 1740-ig csok- 
törvény regulázta ezt a pompás élvezetet. 
Például volt egy szakasza a törvénynek, 
amely szerint egy fiatal leány vagyonát 
örökölte annak a férfinek, akinek ha.ála 
előtt csókot adott. . , . A

Persze ezt bizonyítani keleti s úgy 
látszik az ilyen csókolódzás nem történ 
hetett tanuk nélkül. Megjegyzi még az 
illető törvényszakasz, hogy mindegy volt 
ha a leány jegyese volt a férfinak, vagy 
nem. Fordított esetben, sajnos a férfiak 
nem örököltek, mert a törvény erre nézve 
azt mondja, hogy meg kell elégednie a 
csókkal, öröklés nélkül.

mint ma ? Bizony ritkaság, ha csók miatt 
házasság törésről beszélnek az emberek, 
most ez ma se bűn se vétek, ellenben akik 
csókolóznak, azt tartják, hogy legőszintéb- 
ben fejezték ki az érzelmeiket.

Aligha van a világon még valami, 
amely annyi változáson ment keresztül, 
mint a csók. A régi görögök fejlesztették, 
átadták más népeknek forgott, változott; 
és mi hálásak vagyunk a régieknek ezért 
a mámoritó pillanatokat adó jő szokáséit. 
Már Homér müveiben örökös csókolódzás - 
sál találkozik az olvasó. A jó öreg görög 
költő azt mondja, hogy Penelope a ven­
dégeit csókkal fogadta. De az nem azért 
érdekes, mert a vendégeit csókolta meg, 
hanem azárt, mert Penelope az ura előtt 
tette azt, amit tett, anélkül, hogy az az ur 
megütközött volna a dolgon. Ulysseus 
Ithaka földjét csókolta meg, mikor oda 
lépett. Hektorról azt Írja az egykori tor 
ténetiró, hogy mosolyogva csókolta meg 
gyermekeit és magához ölelte stb.

Ma szinte furcsának tűnnek fel ezek 
a csók-korlátozó intézkedések. Dohát hol 
is voltak annak idején az ilyen erkölcsök

Minden nemzet, minden nép befo­
gadta ezt a sokak szerint jó, sokak sze­
rint rossz szokás1. Úgy szólván a nemzc 
tek történetével változott, formálódott je­
lentőségében kifejezésbeli voltával a csők. 
Angliában régente nem köszöntek az em 
berek, minthogy ma sem köszönnek,

_------------ —m _ _ n JL Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járásuakra
Laczk a László való kijavitását és átalakítását, f redeti 8. sz. Planet lókapa mintaszerint, továbbá 

eénlakatos mester újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és kultivátor is ka,phulO*K‘
BBBBECZBH IL kér Bethlen-n. 48. sz. * tétlen jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részeltfizetésr
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volt növendékekhez szól, de azt hisszuk, 
I mái napon Debreczenben a közművelő­
désnek minden hive, a magyar közép J- 
nak minden barátja odaíordítja tekintetét 
az állami reáliskola felé és velünk együtt 
kívánja nemcsak azt, hogy az ünnep s l 
és méltó lefolyású legyen, banem hogy 
hasson nemesen, magasztosan a leábsko 
Iának mai és minden ezentúl következő 
tanuló nemzedékére.

Nincs kompromisszium 
a horvátokkal.

Wekerle feloszlatja a horvát 
országgyűlést.

így szabadul a horvát obstrukoiótól
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, junius 15 
A kormány tagjai felette idegesek 

a horvát obstrukció miatt. Tegnap az 
ülés után Wekerle hangos szavakban 
adott kifejezést bosszúságának miköz­
ben azzal fenyegette meg a hordáto­
kat hogy a legszélsőbb rendszabályok­
hoz kényszerűik majd nyúlni az ob­
strukció ellen. ,

Tegnap hire ment, hogy Droho- 
beczky és Holló Lajos kompromisz- 
szum létesítésén fáradoznak. Ma a hor­
vát képviselők kijelentik, hogy °k nem 
tudnak alkudozásokról, de ku önben 
senkit sem bíztak meg, hogy tárgy 
lásokat folytasson. A horvatok mos 
már vérszemet kaptak és egyszerűen 
a javaslat visszavonását, vagyis a ma­
gyar kormány teljes kapitulációját ko-

VCtel E*zen tarthatatlan helyzettel szem­
ben a magyar kormány természetesen 
nem maradhat tétlenül. Mint értesü­
lünk, Wekerle miniszterelnök, ha a hor- 
vátok rövidesen be nem szüntetik az

obstrukciót, a királynak a horvát or­
szággyűlés feloszlatására fog javaslatot 
tenni A feloszlatással a horvát képvi­
selők azonnal eltűnnek a magyar kép- 
viselöházból, melyet mostanában való­
sággal csúffá tettek.

(Mi úgy tudjuk, hogy ez a terv
csak kósza beszéd lehet. Wekerle mi­
niszterelnök ismeri a törvényt és tudja, 
hogy a horvát országgyűlés feloszlatása 
nem jelenti a magyar képviseloházba 
küldött horvát képviselők mandátumai­
nak megsemmisülését. Bizonyos, hogy 
amikor a miniszterelnök a megtör 
eszközeit keresi, azt mégis tataija.. J g 
pedig a megtorlás törvényes eszközeit.
A szerk.) ______ ..

A horvát »bstrukoió.
A képviselőháe ülése.

_ Express tudósítás. —
Budapest, junius 15.

A kézviselőházban a vasutas javas 
lat tárgyalása alatt fakadó horvát obst 
rukció igen gyengén csörgedez. Sí 
szónok beszél horvát nyelven. Unalmas 
az ülés. Alig néhány képviselő van jelen, 
de annál mozgalmasabb a folyosó, aho 
a miniszterek küldöttségeket f-sadnak^

Az ülés elején a bejegyzett indítva 
nyokat előterjesztették s Wekerle nyom­
ban válaszolt és pediglen kitérően a kér

dfoCkTOszletes ludósitáennk a kővetkező :
Wekerle a kormány állásfogla­

lásáról.
f St úÖ«,LzfcíVÓnek hitele-

 ̂Hammesberg László : Felolvassa a
b6ÍegSto1d2nti°hogí kengyel Zol

tón és Mezőh Vilmos indítványaikat nem
gÄÄÄ»'
Za,ra HerÄrV. nbmsztorelnök:

ä, S5$

s minthogy ezen törvény a legbu^g^^^
d0iíf; “«‘"Stváwok feiíétole tárgyá- 

ban csak későbbi időpontban a vasutas- 
javaslat letárgyald»» után hozva hatá

rozatot Ház a miniszterelnök javaslatát

6lf0g öínthor Antal igazságügyi minisz­
ter: Erdély rószek érti

SSísSíb
Kéri annak az igazságügyi bizottság 
Val0 “^határozata alapján kimondja

-ÄSSÄ bizottság 

előadója tett jelentőst a Háznak, j
A vasutas törvény.

Következik a vasutas javaslat. 
Modvusán Gáspár horvátul beszól,

1 órakor szünetet kér.
Elnök öt percre szünetet ad.

Az "ilést újból m,g,mtiL
Modvusán Gáspár horvátul folytatja.

bCVeÄyl!u a mogcsókoUákh0egymásU

ban értelmezték a csokot. O » .
fogva azt tiríják, hogy a csókkal a szu
ziesség is elveszett.

kerekségén élő mindenféle ncmzetisögüfo
faiu ember szivébe eljuttatta. E. iaju ouiuc nagyon erős, min-lom nem látható, üo

Debreceni élet.
Vasárnapi csevegés.

És nem sokára elkövetkezik a holt
rXrtd3"°“ná^

S'fe mlndazokafa'ny“elvh"lf kufie- 
ket^amelyok alkalmasak arra, hog^meg-

W» OTbe;XVté doC 'nagyon erős, min- két, amelyek “JS SÖ

kormányozza A to ovszág0k sorsa

A hollandiai közmondás szerint „e csók
kai olveszett a szűziesség
h°gy mély a cgóknak j0len.
"a legkülönbözőbb h^mábau^ ér^
telmezi az embenség, a lcgm y 
mót mégis a szerelem ad^a m B
Nincs szerelem psok __ ezt tartják az
csak a osokn7á)k^büéíyek, a szerelmesek 
első rangú szaktekintélyeit, van
Hires politikusok va lják,
az erő, ahol a ha fiaknak, ha az erő 
van ezeknek az álla ., nsakhogy a 
forrását a
hatalom igen tág Mégpedig nagy
a politikát, mer hatalom, meg^j
hatalom a szerelem ■ teremtette, hanem 
nem haderő, nem pénz teremiteu , 
a mindansétr Uralkodója, aki^ezt----- _—

kormányozza. A t0l'Xk oiszágok sorsa

ÉEiisíi
í,6 ermészet Idta kincseken kívül más

-v5imS.jmct-iSÄtrV
SSfe as

élnekHa ezek az emberek vasutróf1,lh™°z'.

Az bizonyos, hogy a neger A’ 
vagy a 20 éves indiánná szerelmes volta

^assess
nz exotlkuz tájakon a szc-

r0lmiNinlrSr.a, hogy talán fürkész, 
lék is ezt. csak nem volt " b«1 műk jó, 
gignézni, mert amint s7-crelu™, T uk 
mi is úgy Ők is szemérmesek. lanuK
SS'ÄSÄÄ“
szócskát.

relvükben, ott találjuK a-------------_-------------- -------t'sztán kezelt
rmindVnség Uralkod6j»1aki_=_^^.---------- _■ «“«">«“•» Ä' kiszolgálás..

italaimat, kitűnő konyhámat, 'j"“?,, 1j HóU FWwi ürtwDebreczen sórcsarnoK äääa kov^ai»»*,.
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csak egy élőlény éled, vigad — a szalma 
özvegy.

Nekünk, újságíróknak különösen sok 
aggodalmas éjszakát jelent a holt szezon, 
Mi lesz a szenzációkkal, amelyet okvet­
len követel és elvár a közönség ? Á kettős, 
hármas, négyes szerelmi drámák, hajat 
borzongató, ideget rázó öngyilkosságok. 
Ezeknek mind lefújtak. Mert hát ki sze- 
relmeteskedik nyáron, s ki lesz öngyilkos 
júliusban, vagy augusztusban. Jó Ízlésű 
ember bizonyosan nem. Az megvárja azt 
az időt, amikor mindenki odahaza van, s 
olvashatja az újságból a bus szerelmi tra­
gédiát.

— Holt szezonban igazán nem ér­
demes egyebet csinálni, mondja Sarkadi 
Vilmos, mint elmenni a bika orfeumába- 
Itt van csak az élet, az élet, amely pezseg.

Hát van benne valami. A Bika fé­
nyes csillárjai alatt csakugyan van élet. 
De hej, hol vannak azok a szép idők, a 
mikor Magyari Imre még reggel 8 óra 
kor is húzta a keringőket, a magyar nó­
tákat, s hullott a bankó, mint a jó me­
leg májusi eső.

Az orfeumok és cigányok fejedelmi 
bőkezüségü pátronusa a fiatal gróf Esz- 
terházy Pál az idén már nem tölti éjsza­
kait az orfeumokban. A víg életnek vége 
szakadt. Tegnap reggel a gyorsvonattal 
végleg elutazott Debreczeuből, igaz fáj­
dalmára azoknak, akik sokszor látták a 
gróf kékhasu bankóit.

Maradtak a mi zsentlemenjeink. Csak­
hogy ezek ismerik a helyi szokásokat, s 
nagyon megnézik, hogy hova teszik a 
pénzt. Tetszik tudni, úgy vagyunk mi a 
mi gavallérjainkkal, hogy panama kalapja 
majd mindegyiknek van, pénze azonban 
sajnos nincsen. *

Egy nyájas olvasónőm azt a kérdést 
intézte hozzám a minap, hogy hol nya­
ralnak színészeink és színésznőink. Egyik 
riporterünk megbízást kapott ennek kifür- 
készésére. Munkájának eredményéről a 
következőkben számolt be.

Zilahyné hat heti nyaralásra Karls- 
badba utazott. A férje egy hétig külföldön 
volt, azóta Gödöllőn van, s kegyetlenül 
drukkol a fiai miatt, a kik a jövő héten 
vizsgáznak Váczon. llahnel Aranka 40 
ezer koronát nyert az osztálysorsjátékon, 
s most a mamájával együtt a Tátra vidé­
kén üdül. Zsigmondi Anna a Margitszi­
geten piheni ki művészi fáradalmait. Lá­
nyai Piroska már drágábban adja. Ö Osz- 
tendébe vonatozott teljes nyolc heti üdü­
lésre. Magával vitte a zsuzsuját is. Je- 
szenszkynó Csáder Irén ez idő szerint 
még mindig Debreczcnbon időzik. Bérezi 
Ernő miután a Dóczy intézet évzáró vizs­
gái befejeződnek, Facsetre megy a nagy­
bátyjához, aki ott aranybánya tulajdonos, 
s nehány százezer koronát már most biz 
tositott végrendeletilcg Bérezi számára. 
László Aranka az uj komika jó vicceket

I
tanul a nyáron ;át Hódmezővásárhelyen, j dekezett, hogy véletlcnsőgböl történt a
Szakács Andor, Vadász Lajos, Polgár 
Sándor itt üdülnek Debreczenben — úgy­
szintén Békés Gyula a titkárok gyöngye, 
a kinek már saját fogata van. És ne le­
gyen az ember anarchista 1

Művészeink augusztusig nem is lát­
ják egymást. Aztán bevonulnak a kedves 
és barátságos M.-Szigetre, a hol tovább 
folytatják a nyári szórakozásokat.

Az ügető verseny is lezajlott szépen, 
rendben. Volt olyan ember a ki nyert, 
volt aztán egy nehány, a kinek fejét a 
verseny után irgalmatlanul nyomta a bu.

Hanem annyi bizonyos, hogy annyi 
sok szép asszonyt és szép leányt, mint a 
versenyen, régen nem láttunk Debreczen­
ben. Nem is tudjuk, hogy honnan kerül­
tek elő. Budapest és Bécs sem tud annyi 
tökéletes formát mutatni, mint a mennyit 
az ügető versenyen láttunk. Ha egyébért 
nem, ezért az időleges szépség kiállításért 
is megérdemli az urkocsis egylet a szub­
venciót.

A szép Kóhnerne mély gyászban ült 
egy páholyban, mellette foglalt helyet a 
férje. A tribün előtt sétált egyik újságíró

szerencsétlenség. A század legénysége 
azonban mást vall. A vizsgálatot meg­
indították.

*
Tegnapelőtt ugyancsak a 39-ik 

gyalogezred egyik katonájával történt 
szerencsétlenség. Egy rezervista káplár 
az áldozat. Rohamra vezényelték a 
századot. A legénység árkon bokron 
keresztül futott. Elöl járt a rezervista 
káplár. Ekkor történt aztán, hogy 
az utána szaladó legény szuronya be­
hatolt a káplár testébe. A vigyázatlan 
legény ugyanis rosszul tartotta fegyve­
rét, s igy történt meg szaladás köz­
ben a szerencsétlenség. A káplár sé­
rülése súlyos, de nem életveszélyes.

Szalay Józsefné balesete.
Veszedelmesek a vasúti sínek.

— Sajti tudósítónktól. —

Debreczen, junius 15.
Sok szerencsétlenség történt már a 

miatt, hogy a helyi vasút sínpárjai néhol 
10—15 centiméter magasságban emelked-

J.VJIJV. XI LHUUU ciuuv csatán cgyus. újságíró | ,ki a földből. És pedig nemcsak a
kollegám, aki a totalizatőrön elvesztette vonalakon, hanem a város belső te

. 1 , , , .. - mieten is. A debreezeni vaku ti hóin™minden pénzét, s felvette a Vicomt Letö­
ri é nevet. Mikor meglátta a megelégedet­
ten szivarozó Kóhnert, önkéntelen felsó • 
hajtott.

— Mondtam én mindig, hogy egy 
becsületes és okos dolog van a világon 
— gazdag embernek lenni !

Az elmélet kétségtelenül helyes, okos 
és elfogadható, ezt mondja alant írott is, 
a ki pedig már nem mai gyerek, s a ki­
nek van érzéke az iránt, a mi helyes.

Bárd.

Mi történt a manőveren ?
A hadnagy és a közkatona.

Szerencsétlenül járt altiszt.
— SiijU tudósítónktól —

Debreczen, junius 15.

rületén is. A debreezeni vasúti hálózat 
ezen életveszélyes tulajdonsága már nagyon 
sok panasz tárgyát képezte. A rendőrség 
azonban úgy látszik, vagy nem tud, vagy 
nem akar e tekintetben szigora intézkedés­
hez folyamodni, pedig a sínek kicserélését 
már sok baleset sürgette.

Tiguap is történt egy baleset, amelyet 
szintén a helyi vasút kiemelkedő sínjei 
idéztek elő. Az eset részletei ezek :

Szalay József, kir. ítélő táblabiró fe­
lesége, a nevelőnővel együtt gyermekeit a 
Narten-féle bioskop megtekintésére kivitte 
a vásártérre. Kis vonaton ment ki s a vá 
sártóri megállónál leszállóit. Amint a sí­
neken átakart menni, egyik sinvasába 
megbotlott s arccal a földre zuhant. Esés 
közben összetörte arcát, úgy hogy a vil­
lany szinháaba már nem is mehetett. Ko­
csira ült és hazahajtatott lakására. Azóta 
ott ápolják.

Szalay Józsefné balesete bizonyára 
részvétet fog kelteni ismerősei és a társa­
dalom körében, mert a rokonszenves urinőt 
igen sokan szeretik és nagyrabecsülik.

A rendőrség pedig a város lakosaival 
szemben megtehetné azt a kis szívességet,A 39-ik gyalogezred Debreczen- szemben megtehetné azt a kis szívességet, 

állomásozó váll, íiI ™ SS* hogy a ^emelkedő sínpárok kicserélése 
áUOr?áS? .0 zászlóalja ma délelőtt: végett a szükséges intézkedéseket sürgő­ben

nagy gyakorlatra vonult ki a nyúlásra.' sen követelné 
Rendben folyt minden egészen addig,' 
a inig az őrnagy lovasság elleni tá­
madást nem vezényelt. Raj vonalban 
haladtak ekkor a századok. A /-ik, 
század egynéhány legénye nem tudott; 
lépést tartani, s a raj vonal sorában 
egy kissé bátramatadt.

Ekkor az egyik hadnagy kardot

Halálrayázolta a vonat.
Tragédia a böszörményi vonalon.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 15.
... -- ,, - ------- - Nagy gondatlanságra való bün-

ránlott, s hátra.csapott. A KardNagy] cselekmény ügyében indított széles- 
Zsigmond kozvi óz száját érte. Ot foga körű nyomozást tegnap a debreezeni
tort ki az ütéstől, s az ajkát elbori- * - ■ ........................
tóttá a vér.

ügyészség. A széles alapokra fektetett 
vizsgálat, egy eddigelé teljesen isme-

rQt-jd ö taa ssta ä JHBsá eb i >i&i
DEBRECZEN. Piacz-u 49. fdposta kapójával szemben „Aczípőklráiyhoz“.

» , . , „ -----lUiJUűUll ionic
A Parancsnokié őrnagy azonnal rétién ember tragikus halála körül fo- 

ahallgatta a hadnagyot, a la azzal vé- lyik, akit a közeli Szcntgyörgy állo-

Lecnagyobb választékú raktár első rendű
minőségű női-, férfi- és g’yermek czi- 
pökben.
Telefon 501, Telefon 501.
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más elölt egy átjárónál szekerestől 
ütött el a vonat oly szerencsétlenül, 
hogy összeroncsolt, véres tagokkal ke 
rült ki a vonat kerekei alól.

A megrendítő szerencsétlenség 
tegnap a kora esti órákban játszódott 
le? A böszörményi országúton a Szent- 
György állomásához közel haladt 
két lóval befogott szekérrel egy mó­
dosabb gazdának látszó ember.

A vonat pályáját elzáró sorompók 
közt akart elhaladni az ismeretlen, a 
ki azonban éppen abban az idötáj- 
ban érkezett, amikor a jelzés folytán 
a vasúti ör azt elzárta. Az ismeretlen 
ember, akinek bizonyára sürgős dolga 
volt, a könnyű fából levő sorompót 
felemalte és igy akarta keresztül ve­
zetni kocsiját.

A pálya kellős közepén járt éppen, 
midőn a böszörményi vonatot pár lé­
pésre közeledni látta. Tétovázása köz­
ben a szerencsétlen véget ért ember 
nem tudta, hogy mitévő legyen, vissza­
forduljon vagy átvigye kocsiját — úgy 
hogy az eközben gyorsan odarobogó 
vonat elütötte szekerestül. Az ismeret-

a fényképét nagyittassa meg. Harsányiné 
rááll olt s föladta a megrendelést.

Az ismeretlen házaspár barátságos 
mosolylyal távozott s azután kívül kerül­
tek az utcára. Csak később jött a kelle­
metlen meglepetése Harsányinénak, gyű­
rűit nem találta sehol sem. Nyilvánvaló 
lett tehát előtte, hogy az ékszereket az 
ismeretlen nyájas pár vihette el. Elment 
a rendőrségre aztán és bepanaszolta az 
esetet. — A rendőrség azonnal intézkedett 
is, hogy a szélhámos házaspár kézreko- 
rüljön.

ÚJDONSÁGOK.
S asa’lkesiziíiségi telefon sz. 339
dzorkeaztöaégi 6.: d. e. 8—13 d. u. 3 <5. éjjeli 8. 
Sierkesztöaég és Uudó'uivaial Piacz-utcza 47. sz.

A reáliskola zászlóavatása.

,anoc is, akivel Bereczki állandóan fe­
szült viszonyban volt. Ritka nap volt 
az, amikor holmi kisebb okok miatt 
össze ne perlekedtek volna.

Tegnap este a kot egymás iránt el­
lenséges érzelmű fiú ismét összezördült. 
Hevesen keltek ki egymás ellen, a mi­
nek az lett a vége, hogy Nagy Gábor 
elővette a kését és azzal markolatig 
beledöfött társa hátába. Nyomában kö­
vette ezt a többi szúrás úgy, hogy 
mire a mentők megérkeztek, Bereezki 
Márton több sebtől borítva ájultan 
feküdt a földön,

A mentők az összeszurkált fiatal 
embert beszállították a közkórházba, a 
hol az orvosok kimosták sebeiket. A 
rendőrség a szurkáló tanonc ellen az 
eljárást megindította.

ÜUZ.V áUUll l,vö J
áthaladt rajta, holtan összeszakgatott 
tagokkal maradt a véres eset szín­
helyén.

Ennyit már az eddigi vizsgálat meg

A mai ünnepély
A debreczeni állami főreábskola zász- 

lószentelósi ünnepélye, a melyre hónapok 
óta készül az iskola tanárikara az ifjús­
ággal — ma fog végbe menni a Hatvan­
utcai iskola udvarán. A zászlóavatási 
ünnepélyre az ünnepély rendező bizottság
mi ghivta Dobreczen városát, a megyét és I czenben. A aeoreczem szuuuuima

lVri 'a karambol közben a vonat kerekei az összes iskolák tanári karát, a klk kép- 1 pártnak vendége van, Bokányi Dezső 
- , .... . „ vnmt viseltetni lógják magukat az ünnepélyen, t központ egyik vezére érkezett
közé került úgy, hogy mire a vonat Részt vesznek az ünnepélyen a volt a p ho»v a

...................................... ............  tanítványok is a kik közül ünnepi költe- tegnap este Debreczenbe, hogy a
ménvt fog elszavalni Czobor László bank- > holnapi népgyulésen az általános Va­
lii vatalnok. laszlói jog mellett tartandó nópgyűlé-

A zászlóavatás ünnepélyének pro- gen szónokoljon. A debreczeni műn 
niiAt, különben itt txdiuk. . aoía drxtrórtxri ti öv íp In

— A villámon telep ügye. A vá­
ros világítási bizottsága o hó 29-én tart 
ülést, amelyen a villamos világítás ügyé­
ben hoznak határozatot. A bizottság a 
villamos felszerelések kérdését tárgyalja 
ez alkalommal.

Bokányi Dezső' Debre-
debreczeni szociálista

Ennvitmár az eddigi vizsgálat meg A zászlóavatás unnepöiyonen Pru'isen szónokoljon. A debreczeni mim-is állapított. A vizsgálat vis°zont agy $“^14lMkk JtóMig esf.Bok^‘ ti“'

másik körülményre is kiterjed. Ez pedig 2 Megnyitó beszédet mond Fazekas ilyas menetet rendezett. A Felöl t,
Sándor igazgató. I gyülekezett a menet, a melyben mint-

3. Kuti Sándor volt tanuló ünnepi egy 5 — 6 ezer munkás vett részt. A 
költeményét szavalja Czobor László volt 
tanuló.

4. Zászlóavatásra. Ének, szöveget irta 
V. Nagy Géza V. o. tanuló ; zenéjét szer­
zetté Nagy András. Előadja az ifjúsági
énekkar. , . .... ,

5. A zászlót felavatja Géresi Kálmán
tankerüleli kir. főigazgató.

0. Glück Sámuel Vili. o. tanuló al­
kalmi költeményét szavalja Hegedűs Imre 
VILI. o. tanuló. „ , „ ,

7 Ünnepi beszédet mond dr. Kardos
Oláh Gá-1 Albert tanár. , , .Után ua I 8 Az ifjuság nevében fogadalmat

tesz, az ifjúsági körök szalagját fel tűzi s
a zászlót átveszi Glück Sámuel VIII. o.
tanuló.

9 Szegek bevoróse. ... , .
10. Himnusz. Előadja az ifjúsági

énekkar.

IS aiiapiLuvv. íx -----
másik körülményre is kiterjed. Ez pedig 
az, hogy nem e lehetett volna, a meg­
rendítő szerencsétlenséget a vonat meg­
állításával kikerülni.

Az ismeretlen hullát a csendörség 
beszállította Böszörménybe, a hol az 
ügyészség rendeletére ma délelőtt Lang 
Sándor dr. törvényszéki orvos, Petne- 
házy vizsgálóbíró segéd jelenlétében 
felboncolja.

SZÍNHÁZ.
Oláh Gábor drámája. —- -

bor főiskolai tanár V-ik László címmel 
drámát irt, a melyet Zilahy Gyulu szín- 
igazgató elfogadott előadásra. A drama a 
jövő színházi szezonban kerül színre.

Szélhámos házaspár.
Fényképért gyűrű.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 15.
A rendőrség bűnügyi osztálya egy 

veszedelmes szélhámos házaspár u™n 
nyomoz. Ez a házaspár néhány nap óta 
Debreczenben járkál és a kit csak lebe 
becsap. Az esetről a következő tudósit s
ad számot: ...

Harsány! Imrónó Bocskay-téri lakos- 
nőnek tegnap különös vendégei voltak 
Egy magas férfi és egy alacsony nő. i o- 
széltek neki mindent. Sok szépet, sok jo .
Végre is azt az ajánlatot tették neu, hogy --------------------- —---------— —-- ” r ,g

Maradék fél árban ."Mg. Kjein go QelblDSinil CZ6DI16Í
Afg5zepb^k"'^fbl"DeLX'ngol vádnak, úgy minden mosóárakban nagy választék.

Harc a Péterfla-utoán.

Megkéselte a barátját,
Vérző sebektől borítva szállítottak 

be tegnap este a mentők egy pékta- 
noncot, akit tanulótársa egy kis ösz- 
szeszólalkozás hevében szurkait össze, 
úgy hogy a közkórházba való elhelye­
zése vált szükségessé.

A véres eset hősét Bereczky 
Mártonnak hívják. Egri Ferenc péter- 
fta-utcai péknél volt alkalmazásban. 
Ugyanott volt alkalmazva Nagy Gábor

menet 8 óra után indult el a Petőfi 
térről. A Piac utcán végig haladt a 
hatalmas tömeg, a mely között mint­
egy 500 ember lampiont tartott a ke­
zében. A legnagyobb rendben vonul­
tak fel a tüntetők a „Debreczen“ sör­
csarnokig, közben a munkáshymnust 
énekelték s az általános választójogot 
éltették. A Debreczen sörcsarnoknál 
Vágó Béla párttitkár beszélt az álta­
lános titkos választói jogról. — Utána 
Bokányi Dezső mondott beszédet, mely­
ben kiemelte, hogy örömmel látja a 
debreczeni munkásság öntudatára éb­
redését. Konstatálja, hogy Debreczen 
többé nem a kiváltságok városa. Be­
szélt a múltról, rátért később a poli­
tikára is. Kossuth Lajos emléke szent 
előtte, de Kossuth Ferencz cselekvéseit 
nem helyesli. A választói jogtól Ma­
gyarország újjá születése várható, ezért 
kötelessége mindenkinek a lobogó mellé 
állani. A beszédet lelkesen megélje­
nezték a tüntetők. Majd Vágó Béla 
felszólalására szépen, rendben elosz­
lottak. Rendőri beavatkozásra szükség 
nem volt.

— Vasárnapi istentiszteletek.
Ma vasárnap a rof. templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő : a 
nagytemplomban prédikálni^ fog hzabó

Debreczen. 
Piaoz 24.
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Zoltán s. lelkész, akistemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templom­
ban Szele György lelkész, az Ispotály­
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a 
Csapó-kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő és a Homok- kertben Miszti Mi­
hály főiskolai sénior.

Az ágostai hitv. evang. templomban 
vasárnap cl. e. 10 órakor az istentiszte­
let Hudák János segódlelkósz végzi.

— A gilányi laktanya átadása 
Tudvalevő, hogy a város a csendőrkorü- 
leti parancsnokság céljaira a Gilányi lak­
tanyát kijelölte. Az ideiglenes elhelyezés 
céljából is bizonyos átalakításokat kellett 
eszközölni. Miután mindez megtörtént, a 
tanács ma a kaszárnyát átadta.

— A tanács képviseletében. Ma 
vasárnap avatják fel a debreczeni áll. fő­
reáliskola ifjúsági zászlaját. A tanácsot az 
ünnepségen Kovács József polgármester 
és Oláh Károly tanácsnok képviselik.

— Kinevezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Csánky Vikor kir. tan 
felügyelőt a Viliik fizetési osztályból a 
VII fizetési osztály 3 fokozatába léptette elő

— A kamara Pécsett. A ma­
gyarországi kamarák ma Pécseit érte­
kezletet tartanak és a kiállítást meg­
tekintik. A debreczeni kamarát ott 
Szabó Kálmán elnök és Szávay Gyula 
titkár képviselik.

— A kocsi korzó ma délután 4 
órakor kezdődik. A korzón résztvevő fo­
gatok 3 órakor gyülekeznek a Margit- 
fürdőben, ahonnan érkezésük sorrendjé­
ben 4 órakor indulnak el. A korzó érde­
kessége a virágcsata lesz, melyben a kor­
zó szemlélői is részt vesznek. A korzón 
a helybeli zenekarok hangversenyeznek. 
A korzó után ozsonna lesz, amelyhez a 
küldendő adományokat ma 10 óráig a 
nagyerdői kávéháznái veszi át a bizott­
ság. Ozsonna alatt konfetti csata lesz, 
ugyanakkor ejtik meg a szépségversenyt. 
Kilenc órakor kezdődik a táncestély. A 
korzóra beléptidij 40 fillér, a táncestélyre 
pedig 2 korona.

— Megabcugolt érettségi 
biztos. A maramarosszigeti ev. ref. 
főgimnáziumban junius 14-én fejezték 
be a szóbeli érettségi vizsgálatokat. Az 
érettségi vizsgán a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület megbízásából dr. Öreg 
János elnökölt, kormányképviselő dr. 
Kiss Károly budapesti fögimnáziumi 
tanár volt. Mint a Máramarosszigeten 
megjelenő Világosság cimü lap írja, dr, 
Öreg János érettségi biztost a diákok 
megabcugolták, hogy miért, az előttünk 
rejtély, mert az érettségi eredménye 
feltűnően jó. Négy diák jelesen érett, 
csupán kettő bukott meg. Úgy látszik, 
hogy a szigeti diákok túlérettek s az 
öreg tudós nekik nem nagyon impo­
nálhatott.

— Két ajándékgyüjtemóny a 
városi múzeumban, özv. Sesztina La 
josné úrasszony 224 darabból álló tengeri 
csiga, növény, kövület és közét gyűjte­
ményt ajándékozott a városi múzeumnak. 
E csinos gyűjtemény anyagát boldogult 
férje Sesztina Lajos, a debreczeni keres­
kedelmi és ipar kamara elnöke szedegette 
össze az észak-német tengeri Helgoland

bábokra. Egy srapnel beállítás után 
nyomban fölrobbant és Papp Dezső 
hadnagyot fején, mellén, kezén súlyo­
san megsebesítette. Dávid közlegényt 
pedig a fején sértette meg. A gyakor­
latot azonnal félbe szakították.

— Pincérek szervezkedése a
debreczeni pincérek e hó 18 án éjjel a 
Korona szálló nagy lemében gyűlést tar­
tottak Vágó Béla, a szocialista párt tit- 
titkárja a gyűlést bejelentette a polgár- 
mesternek. A gyűlésen a pincérek érde­
keik megóvására nézve szervezkednek.

— Meglopott asszony. Vágó Ist­
vánná Bercsényi utca 45. sz. alatti lakosnő 
lakását tegnap feltörték s onnan 22 kor. 
értékű ágyneműjét ellopták. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
e héten az állami anyakönyvi hivatalban 

há asságot kötöttek a következő párok : 
Finyi Mihály ev. r f.—Kovács Zsuzsánna 
róm. kath. Ónody Gyula g. kath.—Balog 
Erzsébet cv. ref. Kiss István r. kath.— 
Szecsku Juliánná g. kath. Hajdú Sándor 
r. katht—Ötvös Juliánná r. kath. Papp 
Balázs r, kath.—Izsai Rozália r. kath Si­
mák László ág. ev.—Kiss Juliánná ev. 
református.

— A debreczeni zenede folyó hó 
23-án vasárnap délután 3 órakor egyleti 
helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre 
az egyleti tagok tisztelettel meghivatnak. 
Tárgysorozat: 1. Választmányi jelentés.
2. Az 1904—5 és 1905—6-ik tanév záró- 
számadásainak s a számvizsgáló bizottság 
jelentésének betet jesztése feletti határozat.
3. Tiszteletbeli tagok megválasztása.

— Évzáró vizsga. A debreczeni
községi gazdasági ismétlő iskolában ju 
nius hó 17 én hétfőn délelőtt a fiú tanu­
lók, délután a lánytanulók I. osztályának, 

________________z__________  _ ....... 18 án kedden délelőtt pedig a leánytanu­
lóién a következő eljegyzéseket jelentet" Hók II. osztályának vizsgája ^ fog megtar 
tele be: Zámbó Lajos—Nemes Rozáliával,
Joó Mihály—Mester Juliáanával, Dolsi

szigetén, kedvenc nyári üdülő helyén.
Az Os trák-Magyar bank központi üzlet­
vezetősége pedig BécsLől Konholfor József 
a debreczeni fiókintézet főnökének köz­
benjárására a bank forgalomból kivont 
régebbi — 1825—1863 közti bankje 
gyeiből küldött ajándékul értékes gyűjte­
ményt a szépen gyarapodó múzeumnak.

— Különvonat a Hortobágyra 
E hó 20-án a Hortobágyon lóvásár lesz. 
Az üzletvezetőseg ez alkalomból külön 
vonatot indít a Hortobágyra. A különvo­
nat a kora reggeli órákban indul s csat­
lakozik a budapesti személyvoathoz.

— Zsoldics nem kapott ke­
gyelmet. Szalmárról jelentik : Zsol­
dics Mihály, a testvérgyilkos Pap Bé­
lának cinkostársa nem nyert kegyel­
met. Zsoldicsné, a ki Szatmáron sza­
kácsnő, napok óta várta férjét, végr 
is a főkapitányhoz fordult, s ez sür- 
gönyzött Illavárra, honnan az a vá­
lasz jött, hogy nincs kegyelem. Zsol­
dics tehát lefogja tölteni büntetését — 
reá nem hozott bo'dogságot a koro­
názási jubileum.

— Zenetörténeti előadás. A zene­
dében folyó vizsgálatok közül legéi'deke 
sebbnek Ígérkezik tárgyánál fogva a zene- 
történeti tanszak vizsgája (kedden 3 óra) 
midőn is a hallgató egy óra alatt rövid 
kivonatban megismerheti az ókori és kö­
zépkori zenének, a hangszereknek, elmé­
leteknek, s a hangjegyirásoknak történetét 
Kívánatos lenne, ha ez a szép és minden 
zenélőre nólkülözhetlen tantárgy iránt a 
legszélesebb érdeklődés nyilvánulna meg 
s közönségünk felhasználná a vizsgálatok 
alkalmát, hogy egy taauságos és érdekes 
zenetörténeti előadásban legyen része.

— Menyasszonyok és vőlegé­
nyek. Az anyakönyvi hivatalban a múlt

' tatni, a gazdasági ism iskola helyiségében.

István—Aranyos Piroskával, Nagy Jó­
zsef—Tóth Veronikával, Kovács József— 
Kállai Margittal, Tóth József—Oláh Zsu- 
zsánnával, Keller Litván—Magyart Má­
riával, Tóth András—Kővári Rózává5, Má­
tyás Antal—Rilmáü Juliáanával, Gidó Fe­
renc—Bogdán Rozáliával.

— A sáska pusztítás. A hor­
tobágyi sáskairtás nagy buzgalommal 
folyik a délibábos rónán. Az uj gépek 
nagyszerűen működnek. Érdekes, hogy 
a sáskák után az egyiptomi seregélyek 
is áthúzódtak a Hortobágyra. Az egyip­
tomi seregély gyönyörű színes madár 
és hihetetlen mennyiségben pusztítja 
a sáskát. Ugyancsak egy másik sáska­
ellenség is jelentkezett a Hortobágyon, 
az úgynevezett ollós bogár, mely ren­
desen olt jelenik meg, ahol sok sáska­
pete van lerakva.

— Népesedés. Debreczen város te 
rüietén az elmúlt héten az anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint 69 születés és 
43 haláleset történt. A város lakossága 
tehát természetes utón 26 tál szaporodott.

— Szerencsétlenség a gya­
korló téren. Nagyváradról jelentik, 
hogy a Kardói gyakorló téren a 4-ik 
honvéd ezred srapnellel lövöldözött

Az iskola vezetősége vizsga alkalmából a 
tanulók által készített kézimunkákból az 
iskola terményeiből és állataiból kiállítást 
rendez.

— Lengyel kontra Polcnyi, Bu
detpestz tudósítónk jelenti: A volt igaz- 
ságügyiniriiszter sajtópörében, melyet dr. 
Lengyel ‘Zoltán országgyűlési képviselő 
ellen indított, ma dr. Kiss István vizs­
gálóbíró egy újabb előterjesztést vett kéz 
hoz. Benne Lengyel annak igazolására, 
hogy Polcnyi a fővárosi bizottsági tagsá­
gát vagyonszerzésre használta fel, újabb 
bizonyítékot ajánl fel. Ez a bizonyilék a 
jelen alkalommal az erzsébetién Kioszk 
bérletére vonatkozik. Ennek a főváros tu 
lajdonát képező kávéházi üzlethelyiségnek 
1873—74 tői fogva Reich Jakab volt a 
bérlője. A beadvány szerint a bérletet 
Polónyi Géza járta ki. Utóbb a bérlet 
minden egyes meghosszabbításnál is ugyan­
csak Polónyi volt a közbenjáró egész 
1891-ig s valahányszor interveniált, 1000 
—1000 forintot kért és kapott. Ezt a vád­
ját dr. Lengyel Zoltán az időközben bérlő 
özvegyének, Reich Jakabnó közjegyzői­
leg hitelesített vallomásával támogatja 
Mindezt Reichné, a közjegyzői nyilatko­
zat szerint, a férjétől tudja. Az ezer fo­
rintokról — úgymond — voltak nyugták 
is, de azok elkallódtak s csak egy nyi­
latkozat maradt meg, amelyben Reich Ja­
kab arra kötelezi magát, hogy Polónyi 
Gézának a kioszk bérlete körül kifejtett

Legszebb, legtartósabb Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-ső üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni

ll



1907. junius 16. D*BRKCZKfll FÜGGETLEN ÜJSAU 7

fáradozásáért 1000 forintot fizet. A vizs­
gálóbíró, ha szükségét látja s o vád te­
kintetében is helyt ad a bizonyításnak, 
Reichnét meg fogja idézni és tanúként 
kihallgatja.

— Vizbefult leány. Tiszalök- 
röl jelentik nekünk: Tegnap délután 
Lakatos Miklós ottani gazdaembernek 
13 éves Eszti nevű leánya a vályog­
vető gödrökhöz ment, hogy megnézze 
a munkásokat és azután megfúrod jön 
A munkások még nem voltak ott és 
a kis leány a vizpírtján várta be azo­
kat, Egyszerre megszédült és mielőtt 
megkapaszkodhatott volna valamibe, a 
vízbe zuhant Éppen akkor érkeztek 
oda a munkások, kik a leányka se- 
segítségére siettek. A segítség azonban 
későn érkezett, mert a szerencsétlen 
leány holttestét bírták csak kihalászni.

— Érdekes látványosságokban
lesz részük mindazoknak, kik ma a Suc- 
hán Rezső nagyerdei villamos színház 
előadásait megtekintik. Ma először lessz 
bemutatva a Hamupipőke remek látvá­
nyosság minden mozzanata, mely kép úgy 
a felnőttek, de különösen a gyermekek 
figyelmét határozottan lebilincseli. Azon 
kívül még igen sok itt még nem látott, 
tegnap érkezett, renek újdonságok fogják 
a közönséget kellemesen szórakoztatni. 
Előadások kezdete d. u. 3-tól este 11 ig 
minden órában változatos uj műsorral 1 
Hétfőn két nagy gyermek előadás lesz a 
Batthyányi utcai színházban, mely d. u. 4 
és 5 órakor kezdődik. Hamupipőke, Rózsa 
tündér, Arabbüvész, Aladin és csodalám 
pája lesznek bemutatva és egy pár igen 
kedves nevettető újdonság. Ez alkalommal 
a belépő dij, csak gyermekek részére “• 20 
fillér.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be : Gyulai Zsígmondné r. kath. 21 éves, 
Varga Zsuzsánna ev. ref. 43 éves, Topoly 
Mária r. kath. 1 hónapos.

— Orvosi körökből. Dr. Strelin- 
ger Győző orvos négy heti időtartamra 
külföldre utazott. Távol léte alatt dr. Sze­
nes Zsigmond orvos helyettesíti.

— Tánciskola megnyitás Az 
iparos osztály részére a tánctanfolyam e 
hóban kezdődik (Csapó u. 17.) „Korona“ 
tánctermében, tisztelettel Schaf táncmester.

— Úti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában Kossuth 
utcza 4.

— Tiszta selyem nyakkendők
a legdivatosabb színekben egy korona 
helyet 80 fillérjével kapható „Nyakkendő 
királynál“ főposta mellett, cég vezető 
Rózsa Lajos.

— Könyvkötészeti és bőrdiszmun- 
kákra legajánlhatóbb cég Antalfy F. l’iac 
utca 31. a városházzal szemben.

A „Hajdumegyei népbank Piaez- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti o0 fillér befize­
tésre utólagos kamat számol ássál 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s benfoglaltatik.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a h-gjutányosabb 
árak mellett Wilhelm és Weinberger sze 
relők, Debreczen Hatvan u. 4.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth-utcza 4. 
sz. alatt.

— Az iskolai vizsgák közeledté­
vel felhívjuk a t. közönség figyelmét, 
hogy vizsgái jutalom és ajándék könyvok 
diszkötésben, újonnan rendkívüli ál leszál­
lítással kaphatók Harmathy könyvkeros 
kedésében füvészkert-utca 14. Egő’zsóeri 
szivarkahüvely különlegességek főraktára. 
Lámpionok olcsó beszerzési forrása.

— Ki akar szép lenni t Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nö olvasó­
ink Igen ára, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arcz,bfirt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizonyára Grősz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap «lat meglepően eltüntet szépiát, 
máj foltot, pörsené t, pattanást és minden más bőr­
bajt. Kis mitja a ránezokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde urczsziut kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-szappan szintén 1 korona.

Obstrukoió a végletekig,
A horvátok lemondanak mandá­

tumukról.

Mozognak az oláhok is.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 15
A magyar parlamentben valósá­

gos anarchiát teremtettek a horvát 
képviselők. Napról-napra előttünk is­
meretlen nyelven szónokolnak, nagy 
horvát ábrándokat szövögetnek, köz­
ben pedig elhatározták, hogy a vasu­
tas törvényjavaslat ellen a teknikai 
obstrukció fegyverével fognak élni.

A sokat beszélő horvát ellenzék 
ma határozta ezt el. Hat képviselő 
ugyan keményen érvelt az obstrukció 
elien, de a többség elhatározta, hogy 
határozati javaslatok benyújtásával, 
szavazások provokálásával fogja az időt 
elhúzni. Mikor már az obstrukció le­
hetetlenség lesz, akkor valamennyi hor­
vát képviselő le fog mondani mandá­
tumáról. Azt reményük ugyanis, hogy 
ebben az esetben a király nem szen­
tesíti a vasúti törvényt.

De nem csak a horvátok, hanem 
az oláhok körében is harcra készül­
nek. Vajda Sándor ismert ügye izgatja 
az oláh képviselőket. A nemzetiségi 
club tagjai kijelentették, hogy elvi nyi­
latkozat nekik nem elég. Ök azt akar­
ják, hogy Vajda elfoglalja helyét a kép 
viselő házban. Nekik Vajda részére 
salvus conductus kell — és ha ezt nem 
kapják meg, azt mondják, meg fogják 
szerezni.

Az oláhok magatartására nézve 
egyébbként jellemző az, ' hogy buda- 
pesten az oiáh munkások népgyülés 
rendeznek. Ez lesz budapesten az első

népgyülés, a melyen oláh szónoklat 
íangzik el. Ez a népgyülés élénk bi­

zonysága annak, hogy az oláhok és a 
nemzetközi szociáldemokraták között 
laktum jött létre.

Vlád Aurélt megkérdezték, hogy 
mi igaz a paktumból. Vlád azt felelte, 
hogy paktum ugyan még nincs, de az 
általános választói jog dolgában a 
ne.i zetiségek együtt tartanak a szoci­
alistákkal.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, junius 15. Modrusán György 
horvát képviselő beszélte ki az ülést, aki 
végül határozati javaslatot is terjesztett 
be. A határozati javaslat beterjesztése 
után Kovács Ernő állott fel, s azt mon­
dotta, hogy a horvát képviselők beszél­
hetnek ugyan horvátul, de határozati ja­
vaslatot csak magyar nyelven terjeszthet­
nek be.

Rakovszky elnök : Konstatálom, 
hogy a határozati javaslat magyar nyel­
ven van beterjesztve, (Zajos derültség a 
horvátok között.)

Wekerle Sándor miniszterelnök sziu 
tén azt állapítja meg, hogy Kovács Ernő 
felszólalása tárgytalan volt.

Ezután a hétfői ülés napirendjét ál­
lapították meg. Hétfőn a török vámokról 
szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni. 
Ezután az interpellációkra tért át a Ház. 
Pető Sándor és Surmin György interpel­
láltak. Az interpellációt kiadták a minisz­
tereknek. Az ülés három órakor ért veget.
A Farkasházy Lovászi párbas.

Budapest, junius 15. Farkasházy 
Zgigmond országgyűlési képviselő, aki 
tegnap tudvalevőleg kardpárbajt vívott 
Nagy Emillel, provokáltatta Lovászi 
Mártont is. A segédek kardpárbajban 
állapodtak meg. A párbaj hétfőn fog 
efolyni.

A gernyeszegi választás.
Marosvásárhely, junius 15. A ger­

nyeszegi kerületben ma volt a képviselő­
választás nagy izgalmak között. Két jelölt 
áll egymással szemben Dósy Zoltán ál­
lamtitkár és Malonyai Dezső író. A vá­
lasztási aktus megnyitása után az elnök 
konstatálta, hogy nincs hiteles választói 
névjegyzék, ezért a választást egy óróra 
felfüggesztette. Az eredmény délutánig a 
következő volt: Désy Zoltán 136, Malonyai 
Dezső 109 szavazatot kapott. A szavazás 
csak éjjel ér véget.

Tisza a megyei életben.
Nagyvárad, junius 15. Bihar- 

vármegye első szakosztálya ma ülést 
tartott. Az ülésen az elhunyt Hegyesi 
Márton helyett gróf Tisza Istvánt vá­
lasztották meg a szakosztály elnökének. 
Tisza kijelentette, hogy a megyei élet­
ben intenzív részt akar venni.

Örült a Rákóozy-uton.
Budapest, junius 15. A főváros 

legforgalmasabb utján a Rákóczy-uton

Utazó kofferek nagy választékban mesés olcsón kaphatók
HAJD|I JÓZSEF divatároházában, Piacz-utcza 50. (Megyeház melleit.)
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ma egy örült száguldott keresztül, s 
leütéssel fenyegetett mindenkit. Lovas- 
rendörök fogták el nagy nehezen, s 
bevitték a Vil ik kerületi kapitány­
sághoz.

A dumát szétverik.
Pétervár, junius 15. A taunai 

palota előtt, ahol a duma még éjjel 
11 órakor is dolgozott, minden csen­
des. Rendőrség és katonaság elég nagy 
számában van ott. A duma bizottság 
kiküldését határozta el, amely véle­
ményt terjesszen elő lő szociálista 
képviselő letartóztatásáról és a többi 
39 szociálista képviselő bíróság elé 
állításáról. Azt mondják,.hogy Holipin 
nem fogja bevonni a bizottság véle­
ményét. A föloszlatő rendelet már a 
zsebében van, ennélfogva a feloszlatás 
már holnap be fog következni.

— Ha önök azt akarják, hogy 
tovább dolgozzunk együtt, teljesítsék a 
kormány kívánságát, mondja a képvi­
selőnek a miniszterelnök.

A szónokokat azonban nem győzte 
meg Stolipin.

Az elnyelt gyémántgyűrű,
Merész tolvaj furfang.

— Saját tudósítónktól. —

I orvoshoz vitték a fiatalembort a kinek si 
került a gyűrűt a torkából kivenni.

Miután a lopott gyűrű megkeialt, 
|az úrnő visszavonta panaszát. Hpp e-tért 
hallgatjuk mi is el az eset szereplőinek
nevét.

Gyilkos nnokaöccs

Debreczen, junius 15.
Hogy a tolvaj furfang adott esetek­

ben milyen módhoz folyamodik, bizonyítja 
ezt az is, a mely tegnap este a rendőrség 
előtt történt. Egy intelligens fiatalember 
egy észrevétlen pillanatban egy értékes 
gyűrűt lopott.

A fiatalember a lopást a Péterfia-ut 
cáu egy özvegy úri asszonynál követte el. 
Egy közkedvelt árucikk házalásának ürü­
gye alatt tért be oda, a hol nyájaskodó 
szavaival megvételre kínálta árucikkeit.

Az uriasszony pénzért a másik szó 
bába ment be. Időközben ezt a fiatalem­
ber felhasználta arra, hogy az asztalon 
levő arany gyűrűt ellopja. Mielőtt az úrnő 
visszajött volna, a tolvaj a gyűrűvel meg
ugrott. ,

A fiatal ember hirtelen eltűnése gya­
nút keltett fel. A meglopott úrnő azonnal 
az asztalra nézett, de a gyűrűnek már 
csak a hűlt helyét találta.

Azonnal utánna szaladt a tolvaj 
fiatal embernek, a ki lehetős gyors lép­
tekkel igyekezett eltűnni. Éppen az Egy 
malom-u’ca sarkán akart befordulni, ami 
kor a megkárositatt úrnő rendőrért ki­
áltva elfogatta az úri gúnyába öltözött 
tolvajt.

A rendőr a tolvaj fiatal embert a 
rendőrségre vitte, ahol átadták az ügye­
letes biztosnak. Amikor a biztos ki akarta 
hallgatni, a tolvaj, ^kivette a zsebéből a 
gyűrűt és hirten szájába vette, és leakaiv 
ta nyelni. A gyűrű a torkán akadt, úgy hogy 
beszélni sem tudott. Azonnal a mentőket 
hívták hozzá, a kik egy közelben lakó

A pénz hatalma
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 15. 
Tegnap virradóra Tamási községben 

holtan találták lakásán özv. Loveritcs Bá 
lintnót. A 75 esztendős, da még erőteljes 
asszony váratlan halála nagy föltünóst 
keltett. A halottkémi vizsgálat Lovereties 
nén külső erőszak tói eredő nyomokat fö 
dözött föl: a nyaka tele vau véraláfutá- 
sokkal. Ez alapon azo m ti miginditotta 
a nyomozást, amely még a tegnapi napon 
eredményre vezetett. Bunios Károly szó 
mélyében nyomozták ki a gyilkost. Bu 
nies Lovereticsnéval, ki neki nagynénje 
volt, egy házban lakott már óvok óta.

Bunics a csendőrök előtt beismei te, 
hogy az öregasszonyt ő fojtotta meg, de 
tettét önkívületi állapotban követte el, 
mert nagyon részeg volt. A gyilkosságra 
az adott okot, hogy Lov eretiesné adósa 
volt 200 koronával s mikor hétfőn köve­
telte tőre a pénzt, az asszony a legsér­
tőbb kifejezésekkel illette őt. Bunics val 
lomásával szemben egy másik és valószí­
nűbbnek látszó hir van elterjedve. Love 
reticsné ugyanis pár ezer forintra tehető 
vagyonát Bunicsra hagyta azzal a kikö­
téssel, hogy őt halálig tartozik gondozni 
és a vagyont csak halála után veheti 
birtokába. Bunics, mint mondják, sűrűn 
veszekedett az öreg asszony nyal s alig 
várta annak halálát, hogy az örökséghez 
juthasson. Tegnapelőtt aztán a tehetetlen 
öreg asszonyt álmában megfojtotta.

Andrásné, Bujdosó Istvánná, Ökrös Jó- 
zsofnó Balogh József né. Szatmári Istvánné, 
Síagy Istvánná, Nagy Gáborné, Veres Mi- 
íáljnó, Kiss Andrásné, Harsányi And­
rásné Molnár Józsefnó, Szilágyi Józsefné, 
Mez’ Gábornó, Mikó Józsefné, Kovács 
stvánné Korom Benjáminná, Szécsi Ist­

vánné, Szűcs Józsefnó, Pécsi tmréné, Szi­
ámi Józsefnó. Szatmári Mihályi, Vér­

tesi Gáborné, Fapp Gáborné. Polgári Jó­
zsefné ICováes Ferenczné, Komor Jánosáé, 
Piroska Józsefné, Bányai Póterné, Kovács 
Jánosné, Szilágyi Sándorné Teremi Gá 
borné Harsányi Sándorné, Dull Sándorné, 
Kovács Istvánná, Dalmi Gábornó, Kovács 
Sándorné, Szatmári Mihály né,. Szekeres 
Andrásné, Juhász Józsefné, Busi Bálintné, 
Kállay Józsefné, Biczó Gyulánó, Dankó 
Béláné, Kiss Gergelvnó.

Urleányok : Ökrös Juliska loth 
Juliska, Bujdosó Erzsiké, Tóth Esztike, 
Ökrös Juliska, Balogh Erzsiké. Szathmáry 
Margit, Veress Erzsiké, Kiss Juliska, Har- 
sányi Mariska, Molnár nővérek, Szilágyi 
Erzsiké, Ráoz Mariska, Mikó Rózsi ka, 
Kovács Mariska, Korom Rozst ka l öcsi 
Anna és Juliska, Szilágyi Mariska, Szath­
máry Irénke, Papp Erzsiké Polgári nő­
vérek, Kovács Esztike, Balogh Mariska, 
Kovács Etuka, Kovács Margit, Szilágyi 
Esztike, Ferenczi nővérek. Dull Juliska, 
Harsányi Mariska, Kovács Esztike, Da mi 
nővérek, Kovács Erzsiké, Kovács Mariska, 
Szathmári Erzsiké, Juhász Mariska, Busi 
Esztike, Kállai Mariska, Őrien Viktória, 
Biczó Irén, Biczó Ilonka, Bulay Rózsika.

MULATSÁGOK.
A Polgárikor mulatsága.

Mulatság a Dobosban.
A nyári mulatságok sorában mindig 

első helyen szerepel a Polgári kör mulat­
sága. Erre a minden izében magyaros 
mulatságra az úri társadalmán kívül fel­
vonult a polgári társadalom csaknem min­
den tagja A tegnap este lezajlott mulat­
ság — amelyet a nagyerdei vigadóban tar 
tótták meg — nem állott hátamögött az 
előző években tartott mulatságoknak. A 
gazdagon feldíszített termet óriási nagy 
közönség töltötte meg, akik a Magyary 
fiuk tüzes mu sikája mellett reggelig jár­
ták a ropogós csárdást.

Tudósítónknak a résztvevők sorából 
a következőket sikerült feljegyezni :

Asszonyok : Ökrös Istvánné, Tóth

Közgazdaság.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe A temesvári katonai élelmezési 
raktár'pályázatot irt ki, külömböző sütő 
ós mészárszék berendezésekre. Részletek 
iránt értesítést ad a kamara. A
pályázatok e hó 18-áig benyújtandók. 
Valótlan adatok árakon Bulgáriában síi- 
goruan bíráltainak el az uj védjegy tör­
vény alapján. A bevitt áruk megjelölésé­
nél a legkisebb eltérés - ha tévedésbő 
származott is elkobozást és bírói eljárást 
von maga után. Ha valakinek áruját a 
vámhatóság kifogásolja, legjobb rögtön 
sürgönyileg a sófiai diplomátiai ugyvív 
ségünkhöz fordulni, hony az e járás még 
a bírói eljárás megindítása előtt legye" 
megakasztható és esetleg rendezhető.

Terménytőzsde,
S eh var 07. E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1907. junius 15. 
Készáru változatlan, határidők meleg progno- 

sisra megszilárdultak.
1907. októberi búza..................... ^ a 1.7«
1908 áprilisi búza..................... ,
1907 októberi  ..........................8^2-55

ípr'l'd rozs.....................' • ' 'aí
1907. ,iit.brr! ...................................

májusi zab................................. q,
\W 8 eaá;u„i tengeri......................... " ^ ot
907. juli'si ... • • 6^°'_

191-7. szeptemberi . .......................... .......
19)8. augusztusi ropeze •

.............I ' " ibi ""“■"■“gj minden külföldit fölül-

SHUT IG ¥ U FI IC mxú k*záni te,mé
1 I , .* tags* e-i-.an ám» |nHngn Milleniumi nagy érem-t a mohai 'lißäl -foiras. mei kim«!«*«.«.---------„J'S Wti mi tie*. Kitűnő asztali, bor- és

gyógyvíz, a gyrutior-
hogy egó zségünket megóvjuk’ mert csakis |
a természetes szénsavas ásvány-1 
viz erre n legbiztosabb óvószer.

ezetes szénsavas
égi..’rfigtön’ ,,Íratta .twigygerieexIS, W.Slata val di áldtl, Ó**|lM>.

letolt liorviz! Olosóbb a szódavíznél! Minihiitt kajluta!
Főraktár : Csónak Józsi urnát Oelireczeitben.
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Eljegyzési - | és .Henneberg-
lakodalmi VplUPIfl
Damast -U|jl W H111 men,ve és vám-
PnlinnnA - I **■■■ mentesen. Mints
LOIlBnne <rn postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendök :
an Seidenfabríkt. Henneberg in Zürich,

REGBNY-CSARNOK.

104.
Az utazó csoda.

Fantasztikus regény.
— Bizonyosan értesültél a hírlapok­

ból, hogy két szökevényem kicsúszott a 
kezeim közül és úgy elrepült előlem, mint 
a fecske. Ezt a kis bajt könnyen kihe­
verném, de a törvényszék nagyon zokon 
vette a dolgot, és egyszerűen kitelték a 
szűrömet. Tudod, hogy én nem vagyok 
türelmes természetű, hanem inkább inger 
lékeny és bosszúálló; lefokozásomat nem 
is tűröm el szó nélkül. Ha nem lehetek 
hivatalos rendőrbiztos, folytatom a dolgot 
saját szakállamra. Tervem kész, ha se 
gitségemre akarsz lenni, légy társam, ket­
ten egyesülve, porrá zúzzuk a hivatalos 
copfot. A rendőrség keresi a gyilkosokat, 
mi az áldozató1, fogjuk keresni. Én olőko- 
ritem Grillárd apót élve vagy halva. Ak­
kor aztán bebizonyítom a vádlottak ár­
tatlanságát . . .

— Te ártatlanoknak tartod őket ?
— Egyelőre, amíg rájuk nem bizo 

nyitják az ellenkezőt. Majd elmondom 
neked véleményemet. Bebizonyítom, hogy 
a vizsgálóbíró egy mamlasz, Boissonald 
egy aljas gazember, Rosamour pedig nagy 
tehetség, a régi rendőrök méltó utódja ..

— Érdemrend illeti őt 1
— Megelégszem egy egyszerű szo­

borral is.
— Megkapod, légy nyugodt.
— De tréfán kívül, én harcra kelek 

a rendőrség és törvényszék e'len és nem 
nyugszom, amig ellenfelemet a sárba nem 
tiprom.

— Jaj. be kegyetlen vagy 1
— Csakhogy szükségem van egy 

lapra, —olyan lapra, mely merész és nem 
ijed meg a hivatalos apparátustól; itt 
kezdődik a föladatod.

— Kedves barátom, bemutatlak a 
szerkesztőmnek, ez vad ellenzéki ember. 
Elmondod neki a dolgot és fényes szónoki 
tehetségeddel rabbá teszed őt. A lap ösz- 
szes reporterei szolgálatodra lesznek. / 
vizsgálóbírót pedig csak bizd rám, elbá 
nők vele. Gúnyos, cdpős, maró leszek, 
nevetségessé teszem. Kedvem telik az 
ilyenfélében.

— Nem törődik a szerkesztőd a költ, 
séggel sem ?

— Ne félj semmit, hogy a rendőrséget 
boszantsa, még áldozatra is képes.

A jő eszmék beszélgetés közben fej 
lödnek és a két barát gyorsan megállapi 
tóttá a harci tervet.

Először is közvéleményt kellett meg 
változtatni, rokonszenvet ébreszteni az ül 
dözöttek iránt. Aztán a könyörületességre 
hivatkozva gyűjtést indítani a szerencsét­
len szobrász özvegye és árvája javára. A 
közönség rendesen megsajnálja azokat, 
kik önhibájukon kívül jutottak bajba.

Ezeket pedig a törvény elhamarko­
dott, sőt igazságtalan üldözése taszította 
a nyomorba. Hiszen semmi bűnjel, semmi 
vád nem létezett!

A sok ártatlanul elítéltek történetét 
majd újra elmondják az olvasóknak, a 
fiatal nő nyomorát pedig érzékeny módon 
leírják és fellázítják a közönséget a ren­
dőri önkény ellen

Aztán még hátra van a szobor I Ezt 
majd újra kiállítják a szerkesztőség fo­
gadó termében, a belépti dijakat pedig a 
kétségbeesett családnak adják.

Olyan zajt ütnek majd e kiállítás 
mellett, hogy a közönség tódulni fog an 
nak látogatására.

Folytatás« következik.

Borivóknak a bor keveréséhez I

fMBtSitntóipSeW ^-^^WANYUVIZ

küiümbaw)
a bor manyflalrtt, 

ne kellemesen pengi.
Bem testi i bori

DEBRECZEN, Kistemplombaiár.

vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, batist, 
kralon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <:

Óriási szőnyeg raktári!

'lajduságl
Bajuszpedrő.
(Sk

§zép ss bajusz
a hires

HAJDUSÁD1 PEDRÖ-nl.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajnsz nővesztő 
sére és ápolására, mely mea 

In cm avasodó zsírmentes 
'növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 íiilér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grész ISaggr Ferevnes
gyógysaaráss

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az.
.Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496

Védjegy,

sz.

50 évi siker.
Eszéki arczkenőcs

és eszéki
Szalvator szappan
Eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és a bőr ü.-szes 

tisztátalanságát.
Valódi csakis a

DIENES J. C.
„Salvator“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 f. és 1 K. 
1 drb Szalvátor szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. J) hll. 
Lydon rizspor kis doboz 1 k. nagy dob. 2 k.
F?(‘u cikkek mentek minden ártalmas aha'részektől 
és Lgfelelnek tökéletesen a 71,012 B. m. rendeletnek 

Főraktár : Budapesten
rgp jp JL“ «* !<r. •• ** 5K 9« «b 4

gyógyszerésznél
Király w- 12 és Andrássy-ut 26

Zongorák 
Pianinók,
Hamomiumok.

A világhírű
Schunda-féle

czimbalmok
Weihold

hegedű hurok,
mindennemű hangszerek, Gramapho-
nok és annak két oldalt bejátszott le­
mezei és hozzá való alkatrészek, PhO- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer raktárában.

Zongorák Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és hangolás 

elváilaltaiik.
utisaatese

eyyeSS©«
nrczszépitö szer, t melyet legjobb lelkiisme­

rettel ajánlhatunk a nőknek, ax a
Földes-féle

KIABGIT-CRÉME
Mert a Blargit-Cróme'teljescn ártalmatlan és zsi- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik

H és rögiüii megszűntöt szeplót, májfoltot, pa ta- 
I rásotat, kiütéseket, himlölielyekct és minden

bői bajt. Az nrez már pá; szőri kenés után bö­
kj fi hér és bársony*™™ lesz. A Mnrgit-O.óme 
fj megóvja az arc’Ot és azért a kik a Margit­
éi Crímet használják, még késő öregségükben is 
H Hzcp, redőtleu, sima arezuak lesznek. A Mar- 
|j cit-Crbme a világon mindenütt kapható, de 
gj sok helyen hamisította! árulnak, azért a ki 

Margis (Jrémért vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes RMcmtn 
aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Cróme 
éra 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 till., 
ponder 1 kor. 30 till. (3 szinban kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentvo kapja

Készíts: Földes Kelemen
gyógyszerész,

ARAD, Deák Ferencz-utoza.
Kapható Debreczenbcn Balázs Ödön, Orosz 
Nagy Ferencz, L. Kovács Nándor, Mihalo.its 
J Muraközy László, Szilcz Ferenc*, Tóth Béla 
gyógyszerészeknél és Jósa és Jóna droguériában.

VI

A világ legjobb aratógépei , . , mnrnhrMtó arntócépek, fűkaszálók, szőna-kóvekótő, mar0kraköKar»Eryoti MeUohAr félQ pá fiáhmsr Sándornálros sorú Únícum Drill szabadalmazott kikoto-
az eredeti »erikái Piac-i. 26 (nagytämls) és Piac-a. 43

„Johnston“ gepolí diwhot^ .d*™ _ A tartalókréazok bínnn 6. állandóan raktáron l
Bacher Meliehár és Johnston gépgyárak kepvise j
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Első Dehreczeni aranyozd-, eziistöző és fémcsiszol ó-intézet. Nikkelező és galvanizáló telep.
Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása, villany világítási és motor berendezési vállalat

a Piacx-utcza 43„ sz. aSatt megnyillik a napokban.

jutta, spárga, hollandi, kiililemünstor, ta­
pestry, velow, futó és £3 0.1 szányegn t 
Hvndea nagysásban, torontáli szauyegek, 
divánteritéí, butoisro.e'ok és creppek, 

vias’kas vászon
szabott árban ílegolcsóbb

Agy- és asztalterítők 
sülivel és csipke tiig£Ön;ck, : t rak.

)ÍA3 fi r,JS/ 5r W &P ti lt •v «.
fi

divat, vés;ért és szén^eg.tíukáia 
DEBRECZEN, Rózsa utca* 1 
tsrtí-r-na Alapit! dőlt 1812. évboa

I

liabó I
I

EJiíítilíítóL'-V.'.^-'íi.dí

f’eAc«drfiirri/b BUDAPESTEN. Nyári és téli 
vSgSZaríUrUV gyógyhely, a magyar írgal-^------- ----------- masrend tulajdona. Elsőrangú
kénes hmizii gyógyfürdő ; modern berendezésű gáz­
fürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszodák, torok', lto- és márványiürdük ; holég-, szénsavas-és villamosra- 
fürdők. IVÓ- és be'égzési kúra. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. — Prospektust 

ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság.

Dói ruhákra, budai kékfestő vonlok, 
eosmanosi savannak, Jntiisb íoalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czui. széles 
sima színes franczia baiistok, hímzett 
és azsur batistok, angol zeíirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban 
Kész nöl ruhák és blouzok 

hímzett batistban, vászonban és pongés selyamben

Özabó Lajos lat
“divat, vászon és siőnyegáruháza

sz.
szőnyegáruháza

DEBRECZEN, Rózsa utca» 1. 
Alapittatelt 1842. évben.

8SBeaiBt^Sü3iigg!0esS®i£3SMB’ati^'iiS38,í2BŐ58««

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mmiás szövetek, 
kiczkás és csíkos Iblouz kelmék-

Belinek ... 30 krtól 
BIouz aelymek 120 krtól.
Fóvfl: ingok . . 120 krtól.
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reiorm és ern- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Baszpsly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Eladó'ház
az Első sertésivágó hentes 
Társulat tulajdonát képező 
Bégeníeld-tér

1-ső számú ház
eladó.

Értekezhetni ugyanott

az irodában

SuchánRezső
Magyarország legnagyobb

EDISON“ Villamos Színháza
a nagyerdőn (régi korcsolya pálya) helyi 

vasút végállomással szemben.

Ma vasárnap -3801
rendkívüli, itt még soha be nem mutatott 

fényes műsorral nagy

előadásokat tart.
A legújabb

eredeti fölvételek!
Külföldi látványosságok

tiszta, sima, szép, rezgés nélküli mozgó 
képekben láthatók.

Itt, először Itt először

Hamupipőke
nagy látványosság.

Aki csekély pénzéit mesésen akai 
mulatni, az ma jöjjön 1

Előadások kezdete d. u. 3-tól este óránként 11-ig.
Minden órán más képek!

Belépő-díj : I. rendű 50 fill. II. rendű 
30 fill. III. rendű 20 fill.

Bérlet-jegyek igen kedvező árban a 
pénztárnál kaphatók.

Amidőn a nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kórom vagyok

tiszteletiéi
Suchán Rezső

tulajdonos.

Amerikába
szóló útlevelek és mindennemű okmányok, nagy- 
korusitási házassági örökbefogadás:, ipar és egyéub 
engedélyek megszerzése körül eljár a Nagy u3|0S 
okmányszerző irodája csapó-u. 13. szám. Telelőn- 
számok : Iroda : 335, sz Magánlakás : -A4, a .

Aí.fjfcSSi I ä« É

FOGANATOSÍT: 
1íí£ÍjYBTK és vadéi eh.

183
m mmk

Telefon szám 
558. sz.

co

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.
ÁLLATVIZSGÁLATOKAT

MÉBŐOJTáSÖKAT
HERÉLÉSEKET

TUBERKULINO£ÁSB ELJÁRÁSOKAT 
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT ,

ÁLLATÁLLOIUÁNYOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT 
KOSIRETiKAI OPERATIOKAT.

DEBRECZEN, CSÜPCMSTCZÄ 30,
Rani
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Ondódon,
Veréb-dűlőben 29 hold szántóföld, jó 
karban levő tanyaépületekkel ellátva mk. i a* ci <*. I nap- és esiimpk

Dús választék kizárólag franczia mellfűzökhen 
_3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

Értekezhetni Piacz-uteza 17.

El ne mulassza senki
tartós, tükörfényii, ruganyos

szobapadió lakkot,
parket vlksr, email glaxur
minden színben. Por- és olaj­
ban törött késx festéket,
mely legolcsóbban csakis «2-

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

■ E « A. wat.

a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

\

ICH DIEN

Minién uiáimt U atánnyomáti büntetendő.
Egyefitii valódi a

iiKKXKA TlliCPPy baizsas'fi's
OBük a zöld apácza védj egy gyei 
Törvényileg védve. Régi hlrö után* 
érhetetíen emésztési zavarok gyomor* 
görcsök, kolika, katarrhus, mellbajok, 
influenza, különösen kezdő tuberku* 
losis stb. ellen. Ara i 12 kis vagy 3 
kettő« vagy 1 különleges ü*a*, szab, 

zárral K 5. —
Thierry ccntifolia kenőcs

Non plus ultrá nak cliismcrvc .nég 
oly régi scbnk, gyulád fisok, sérülések, 
minienn e m ü <1 a ga na to k e 11 ei •. :n cg- 
akadályozza a vé:mérgezést, Icglobb- 
nyire nz onerácziókat feleslegessé te­
szi. Ára: 2 tégely K 3.00 bérmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld

THIERRY fi. gyócjysz. PREGRflOfl.
_____________________ Rohltsrh-Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten : Török József és Dr. Egger Leo 
és J. Lúgoson ; Vértes L. ............. ......

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg vedelt bal 
csamom vétele, rendelése vagy viszonteladása ellen. A büntető 
törvény 23. és 25 §§. mindenki a ki nem az én gyógytavambol 
származó, tehát mást, mint az én valódi zöld apáczavcdjegygycl 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi. Különösen .viszont 
eladja a büntetendő cselekmény vádjával öltöztetik es ki van 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. , 
Épen így büntettetik erőszakosan árusított szereknek nz eladása, 
melyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal | 
cd mértékké Főraktár Dcbreczenben Dr Rotschnek V. Emil utóda 
Wósz Nagy Ferencz gyógyszertárában.

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások ^olcsón 
és pontosan ^eszközöltetnek.

Gsddaiatti kiárulás.
V. b. Pásztor Gyula és 

Tsa ezég csődtömegéhez 
leltározott vasáruk a még 
pár napig tartó kiárusítás 
alatt jóval a becsáron alól 
nagyban és kicsinyben is 
el adatnak •

Szezon múlta czikkek 
beszerzési áron alul is el- 
adatnak

a tömeggondnok.

*77x3

n - r-r - m
"BIZTOS m

\ndrehyi ./
MiMiHUTÍCN

TO FP.ISSjl DZAKEMBERUU 

ZAMAT. T ELISMEREM.

„.^Hagyományos v n: M t& ríEMEK
FRANCZIA
MÓDSZER. ( ,LLAT /»PRO GYÖNGY

Ki VALÓ

Nagy gonddalir .A, .. VSuatminta
SZAKSZERŰ j EIKII5MERETES 

MEGVÁLOGATOTT\ .4 A SZERŰ
KtZELES. I GONDOZÁS

borok, ä 5 őszülő birtok

Kapható minden előkelő vendéglőben és kávéházban.

Allein echíerBalsara
I iet lib«(zeníi|-J^ttiiz>4<uA. Thierry in Prtgrad« 
hl e«hllicli-Seut.-ku*L

fm

Jé és élésé fold
kevés pénzzel vásárolható !

Parczellázás I
Nyirábrány állomástól 4.0 perc­

nyi távolságra Bagamér nagyköz­
séggel határos 108. kis hold kitűnő 
minőségű fekete homok szántóföld 
3—5 és 10 holdas darabokban 
eladóvá tétetik. Venni szándékozók 
forduljanak

Kiár Andor
bankirodájához

DEBRECZEN, Miklós-utcza 23. szám.
Telefon 445 ez Telefon 445. sz.

Vételár és fizetési feltételek leg 
kedvezőbben, megállapodás szerint.

rassóiszövet
férfi és gyermek ruhákra, valamint angol 
férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári 
mosó szövetek, hozzávaló bélésáruk, tu- | 

rista ingek
legolcsóbb szabott árban. 

Férfi ruha szövet 
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

^zabé Lajos Hal
^dlvat, vászon és ssőn/egáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 ess.

Alapittatott 1842. évoen. mBSEK@$

j Használt bútorokat I

I
ád, vesz, javít és újakra becserél g

KÓNYA JÓZSEF 1

asztalos, Facsirta-utcza 8. szám. H

Még csak néhány napig.
-án.

sí

fohérnemüekrc, valamint siftonok és pap- 
lanlepcdövásznah, virágos és csíkos csin- 
vatok. damaszt étkező- és azsnr kávés- 
terítékek, damaszt- és frottír törölközők 
törlő-kendők és nankingok, valamint 
női tchérneoiüek és paplanok a ******

legolcsóbb szabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

zabó Lajos fiai
'divat, vászon és ssőn^gáruházö

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 »s. 
Alapittatott 1842. évben.

Magyar királyi

jótékonyczélu állam sorsjáték.
Főnyeremény ISO.000 korona

Az össze,Y nyeremények összege 365 000 
korona.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottöjövetéki igaz­
gatóságnál Budapesten (Vámpalota), vala uennyi 
posta-. adl-, vám- és só hiv, tálnál, az összes Vhsuti 
állomásokon s a legtöbb doliánytözsdében ős váltó- 

üzletben.
Hagy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

a t. gazdálkodók és 
géplulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- 
és cséplőgépekre való ponyváimat, sze 
gedi kender zsákokat, gvapja zsákokat, 
pokróczokat, zsákkötöző és dohány­
zsinegeket olcsó árban.

Kívánatra iróniákat küldök. 
Hungária kévekötők ezre 15 ko­

ronáért kaphatók

WIENER ADOLF
gyári i ali fára ponyva 
és zsákkölcsön intézete

DEBRECZEN Kossuth-utcza 21.sz.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásáé 

tessék válaszbélyeget csatolni.

30 é csín. özvegy 9 éves fiúval 100 000 
kor. vagyonnal, házasságra lépne csinos 
gyermektelen úrral, ha vagyontalan is, 
de adósság nélkül. Ajánlatok (anonim 
czéltalan) „Fides, Berlin 18.“ czim alá 
intézendők.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két- 
három középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény 
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

Dzirzon kaptárak olcsón eladók Kontsek 
Gézánál.
Uj elektro technikai vállalat.

Telefon 339. Telefon 339.
Villamos vilíígitós, házi és ma­

gán telefonok, villany csengők 
berendezése és karban tar fisa évi 
bérlet mellett) oivosi és pliizikai 
műszerek készítése és javítása, 
gáz, benzin és elektro motorok 
szerelése és javítása legjutányo- 
sabban a legnagyobb szakértelem­
mel csak Földes és Vajner 
e'ektrotechnikai vállalatánál. Deb- 
reezen, Piacz-utcza 47 szám esz- 
közölhetők Saját nickelező és gal­
vanizáló telep.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-utcza 2. az. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

üebfec^
"<vx « V.

Bélyegzőgyár *'
készít gummi

BÉLYEGZŐT
(P 2 koronáért
4, felszerelve. - , 'n _ _ «ír

°r,ff

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 

igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó ház rajta korcsmái kimérés, az üzlet 
azonnal elfoglalható. Czim a kiadóhi­
vatalba.

Előnyösen öemert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca fi. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltők, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fiigönyök, minden czikkek cs-a 
kély heti és havi törlesztésre kés/.érezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

üj termény zsákok igen jutányos árbrn 
beszerezhetők Ullmann Salamon fűszer 
os gyarmatáru nagykereskedőnél Deb­
reczen, Piacz-u. 81.

HŐ!ÖS üzleti berendezés és egy hármas 
pénzszekrény eladó. Czim a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czógnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

A Halápon
3872 hold fekete homok föld ta­

nya épületekkel

Értekezhetni Piacz-utcza 26. a 
gépraktárban.

A Bocs ■ ay hadinépe czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

Draságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- J 
utcza 2.

Asztalosok és festők figyelmébe. Egy kiló 
firnájsz 36 krajezárért kapható Darvas 
Mikga fűszer üzletében Teleky u. sarok.

Keresek cserébe egy házat földért Debre-, 
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn | 
József zsáküzletébo Debreczen Petőfitér 
6. szám.

Gépész, vagy géplakatos alkalmazást nyer,1 
mint motor-kezelő.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka, i 

(Margit fürdő.)

vászon, sí ff on és batist női ingek, nad- 
rágok, háló köntöstk és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágylmzatok, selyem 
Iftstcr és cloth aisó szoknyák, karton, 
casmir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

f zabé Lajos iái
^divat, vászon és szőnyegáruk,ize §
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1, sz. |

Alapitlatott 1842. évben.

A könyvelés minden ágaiban jáafas mérleg ! 
képes könyvelő és levelező mellékfog-! 
lalkozást keres. Ajánlatokat „Mérleg­
képes“ jelige alatt a kiadóhivatal to \ 
vábbit. I

Kiadó Bethlen utcza 12. szám alatt két | 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

4 nyilas Libakerti föld jutányos áron el­
adó. Értekezni lehet a tulajdonosnál 
Kar-uteza 26.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

700 korona segély! kaphatnak, kik férjhez- 
mennek, vagy megnősülnek ha beiratkoz­
nak a most alakult Országos Kiházasi- 
tási és Temetkezési Segélyszövetkezetbe. 
Iroda Debreczen, Simontfy-u. 5. sz. 
Sesztina-ház.

15—17 éves munkáslányok felvétetnek a 
czime a kiadóba megtudható.

Nagy hasznot Ígérő vállalkozáshoz pénz­
ember társnak kerestetik. Czim a ki- 
adóhivatalban.

Boreczet ágyak külön kapható Piacz-u. 42, 
emelet, 3. ajtó.

Visk-várhegy fürdő
Máramaros megyében, a Tisza balpartján, 
a tenger színe fölött 400 m. magasságban 
fekszik. Legközelebbi távirda • és vasút­
állomás a 6 kilométernyire fekvő Bustya- 
házán van. A fürdőtelep az 587 méter magas 
Várhegy oldalán fekszik, nagy bükkerdő- 
ség és fenyvestől körülvéve. A nyolez 
svájozi stílben épült házban 84 szoba áll 
a fürdőzők rendelkezésére. Visk fürdőnek 
két forrása van. A József-forrás vize ivásra 
és fürdésre, mig a Gábor-forrás vize csak 
fürdésre alkalmas.

Két fürdőháza van, 12 fürdőszobája 
kabinnal és a hidegvíz gyógymódhoz szük­
séges kellékekkel, ViskvArhegy savanyú- 
vize anathmiánál, a légző- és emésztőszer­
vek és hólyag hurutnál, női bajokban és 
idegbánta]máknál használandó.

Fürdőszezon junius 1-től. — Orvos 
helyben. — Naponta zene.

Az igazgatóság.

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „BankegyesületRészvénytársaság“ mű­
ködését Piacz-utcza 72. szám alatti üzlet-
helyiségeiben f. é. KárcziUJ hó 1-óa kezdte
meg és foglalkozik a baoküziet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törleszíéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én

Az igazgatóság.

NAPERNYŐK
í anczia P. D. jegyű fűzők, arezfátyolok, 
divat övök, csipke és selyem sálok, ba­
llst és csipke gallérok, nyakkendőit, kesz­
tyűk, gyöngy és bőr divat táskák, csipkék, 

szalagok, selyem kendők
legolcsóbb szabott árban.

Harisnyák nők, férfiak,
gyermekek r’széro állandó nagy választékban

gzafeó Lajos fiai
"divat, vászon ős srényegéruháia 

DEBTíECZEN, Rózsa utczA 1. 
Alaplttatett 1842. évben.
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Sérvkötök
Harisnyák

legelőnyösebben beszerezhetők ff

ÜCllŐll íü a® ■■«■«»« »
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában ^

Debreczsn, Piacz-u. 12, (Stenczinger-ház.) |

BLATTMER BÉLA |
órás üzlete "

Debreozen Kossuth-u. 4. sz.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

duaan felszerelt

órás üzletét és javító műhelyéi
Nagy választék mindennemű |

zsebórákban, fali-, inga és éb­
resztő órákban.

Óra javításokat gyorsan és I 
jutányosáron jótállás mellett pon-1 
tosan teljesítek j

Arany- és ezüst ékszerek javi-1 
tása a legolcsóbb árak mellett esz-1 
közöltetik.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany lános-ntczával 
szembe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465.___________Telefon 465

JXjKsee"
Különlegesség:

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEi Piacz-utcza 8-, a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hnnyadi-ntcza 11. szám. - & vasúti ntvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 

, raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kőp-
51 viseleté a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 

„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

„Angyal“ Drogueria üzlete
Debreozen, Piacz-utcza 42- sz. színiken a Mnngíria kávéházzal

ajánlja
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

ó lackok, Parpuette fényesitök.

különböző színekben.
^ y s* » mm. * » 1 ■

r^gmegbizhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes

eddig létező szereket.

Kéztisztító folyadék és pomádék. *«S Eziisttisztitó szappanok.
Folyékony aranyezók különböző színekben.

Tabacó és különböző molyporok.

Batist, »nr, krétán és mosó-delien ezikkbil rendkirüli nagy választék.
Angol zefir-, Batist- és selyem Blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók

WC-LŐ VT r —
■»■a««*:

Tanulók felvétetnek.
A kirakat sötét kékre van festve.

w . . * . -- -1 ./I > „• l *■ * ,,\
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A t. gazdálkodó és géptulajdo­
nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemes i 
megbővitett zsák- es ponyva raktára 
mat, zsák- és ponyva kulcson inteze-
^emC*Raktáron tartok: mindennemű 
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- és juta zsákokat heve­
der. kötél és zsineg árukat a legOl 
esőbb napi áron.

SB&k- és ponyva kölcsön-intézete 
Széchényi-utcza 6.

Kiadó úri lakás.
4 ulczai szoba üveges ganggal, 

fürdő szoba vízvezetékkel, cseléd szoba 
és hozzá tartozó mellék helyiségekkel 
egygyüt

azonnal kiadó
Baross-utcza 11. sz. _________

Debreczennel határos
80 magyar hold kiterjedésű tanyai 
birtok a sámsoni kisvasút mentén 
a Dombos-tanyai állomástól 2 
kilométernyire, egy tagban, esetleg 
parczellázva igen kedvező árban 
és fizetési feltételek mellett

eladó.
A birtok fele része homok, 

fele pedig jó minőségű aljas-föld
és kitűnő kaszáló.

A vételhez kevés pénz szüksé­
geltek, venni szándékozók jelent­
kezzenek

KLÁR ANDOR
bankirodájában

OEIECZEN, Miklós-utcza 23. szám.
Telelőn 445. sz. Telelőn 445 sz

Ugyanott kedvező kölcsönök folyósittatnak.

Kér f i-f ecsken dök

Szülő-permetezők,
KERTI-PADOK

jégszekrények, mosdó-készletek
tüskés kerítés huzal

Biehn asphalt lemezei
mind magyar gyártmányok raktárai

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN, Piacz-n. 23

Ha kötvényben vagy «.uzban szenved ha rheumMlon, 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált

elismert _ rTSteifa-lialzsamo'ti; ^

derékfájást, a kezek és Iában cnuzos szaggatását.i tökfa balzsam a balzsamok királya
j0bb (ischiás) eben M-

talált összes szerek között. «iu. -awg
Lm- 1 üveg tölgyfabalznam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Elhalovits Jenő gyógyszertárában

Tisztelt háziasszony!
N, hagyja magát u, Ckéria-csomagok ft»**» 

hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már 
háztartásában is kipróbált

valódi : Franck-, kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni.

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, —
védjegyeinkre és

pontosan ezen 
aláírásunkra:

Orosházi Kenyérsötőde és Élelmezési Csarnok
, , ráv Ht7.iflt.et. nvitott a városA nagyérdemű közönség kényelmére 56k üalotot nyitott a város 

különböző részein. . .
Arpáatér l8 ... alatt “»^„^Steza sarok.) 
Caapó-utosa 37. . . ;c.z,ji6lli Mz) , .
MoC.tor uto.a46 (Hortobágy malommal szembe.)
lŐtkténa meCgUk!riU.taMaUrtá,ba„, a ki az orosházi sütő- 

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyeret.

yyra'ftc
Kosán

véfijca ttéditgy.Védjegy.
X740» .«L

/ CISC MAGYAR 

' GAZDASÁGI GFrCZARFT\ Vs«1 mié?

m t::i“t'ro = gőzcséplőkószletek

m n-yszinlén magitjárók (ill mozdonyok)
8T tatást és szántási czélokra (a mozdony ntan aka.z

egy ölet fogó ekével )

>

1

W war* egy me: *
Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági 9 Pc



. .... . A

mMrl -i

1907. junlus 16
500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 wlámpa.
a világ legnagyobb és legjobb mozgó

fénykép vállalata.

Narten-féle

BIOSKOP
Debreozenben a Szénav ás ártéren 

felépített óriási pavillonban.
Szenzácziós előadásokat tart minden más- 

nap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 3 5, 

és 9 órakor. Hétköznap 7 és J órakoi 
Műsor Junius 16—17 én.

A szegény házasuló 
A becsapott rendőr 
Automobil verseny 
A birkózó szamár

OÉBRECZKN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
Üveg, tükör, porcelUnés zománcozott

edényeket a legolcsóbban árusít j

Knöpf 1 er Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

Edények kikölcsönöztetnek

7

Művészi látomány 
Badjah ékszerszek­

rénye (színezett)
Az élő ajándék 
Az átváltozó művész 
Cake-Walk a törpék 

által
A ház a vízben
Egy komikus tör-1 

ténet
Tilos a türdés

egy

A czicza reggelije
Háború ünnepély 

Tokióban
Alevélszekrény mint 

életmentő.
Festőcsinyek
Indiánns és gyarma­

tosok
A csodálatos méh­

kas (színezett)
Utazás Olaszországon

át Genna, Velen- 
cze, Nápoly,Vezúv 
kitörése, régi és uj 
Róma

Az esti előadásokon 8 — lU-ig 
elsőrangú zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindenféle kedvezőt­
len időszakban is megtartjuk.

Helyárak : Páholy ülés 5 személyre 6 
kor. Számozott 1-ső hely 1 kor., H- hely 
M filli. TT[-ik hely 40 fillér. — A 4 es b 
órai előadások alatt katonák őrmestertől 
lefelé és iskolásgyermekek az I-ső és It-ik 
helyen félhelyárakat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kapha­
tók egész nap a kinematográtnál.

Műsor változtatás fentartva.
kiváló tisztelettel .

Narten György,
magánmérnök, tulajdonost

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett

csipéss -misSíelőét
Füvészkert utcza 6 sz. ^

1 fe
Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
máifoltok, pattanások és az arczbői hsztá talanságaiPellen. Egy tégely 1 kor hozza 

való „Fáy ‘ szappan 1 koiona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszorvi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBBECZEN, Kossuth-utcia 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.I Telefon 496. su. Telefon 496. sz.

Legjobb czipöcréme
nem akadályoza a láb mozgékonyságát, 
mert a „Nigrin“ folytonos használata 
nem zárja el a levegőt a bőrtől. „Nigrin“ a 
legszebb tényt adja és abört tartóssá teszi.

St. Fernolenilt, Wien, ts. és Udvari szállító.

motorgyárának telepe
BUDAPEST, Pod manic*ky«u ■ 18» szám.

jm
r-xa

Ajánlja kitűnő hírnévnek Örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
beorinlokomobilo. =.éplö«erel.4n,eit és .««»9»’ 

motorait 1-2 miér SmliH Mvitel 1 Kitűnő rer>ait 1—2 inter . . .. .
Elismert elsőrendű gyártmány! Szolid tömör kivitel

ferencziák ! Kedvező fizetési feltételek .
Árjegyzékkel és költségvetéssel dijmentesenjzolgéiun^^^

Vau szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
hozni, hogy Szent-Anna-uteza 6. szám alatt

llidomásárn

, hogy Szent-Anna-uteza 6. szám aiau
bronzmUves műhelyt

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy Hunyadi-utoza 11 »z. alatt

áfcmietct«

nyitottam, ahol elvállalok minden e szak­
mába vágó munkákat a mit a M°iun 
tesebben és a legizlósesebb kivitelben 
valamint a legjutányosabb árban gyorsan
68 P°K" [MM kérve, maradtam 
tisztelettel

Tsv:ra.l József

úri- és női csípés* Hnnyadi-n. 11
Ugyanitt tanuló felvétetik.

nyűitek légszesz., acetylen és villamos csillárokat, mindenféle

kálkodásom, széleskörű gyakorlat £árn^P®nü munkák kivitelével 

f megrendelőim*megelégedését biztosíthatom. ^ cgedezve
A nagyérdemű közönség becses «gyeimébe ajánlva magamat,

„,,Eb«i»tat tí„.‘ ‘«ijIjCsAR JÓZSEF bronzmttves
DEBBECZEN, Szent-Anna-uteza 6. sz.

Egy jó házból való fiú tanulónak fölvétetik.
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Jogunk van követelni, hogy ruházatunk

Tartós, jó anyagból készüljön.
*

Nagyon csalatkozik, ha azt hiszi, hogy

Minden üzletben vett ruha egyforma.
*

A minthogy a posztó különféle,
Ép úgy a ruha is más-más.

*

Meg van elégedve a ruhájával ?

Ha nincs, próbáljon Neumann ruhát.
*

Nem tartom szükségesnek, hogy miért Viseljek épen

Neumann ruhát! !

Próbálja meg s aztán belátja annak szükségét.
*

Tényleg olyan jó a Neumann mha, mint a hire ? 

Csekély koczkázaltal meggyőződhetik róla.

A ki többször vett már Neumann ruhát,
Soha többé nem fordul más céghez.

*

Tudja-e. hogy a Neumann ruhák 
Miért jók és tartósak ?
Mert a legjobb anyagból készülnek.

*

Gyermekeinek, pompás ruhát
Neumann cégnél vesz a takarékos háziasszony.

*

Öltöztesse gyermekét Neumann ruhába,

Ezek testi és lelki fejlődését tapasztalhatja.
*

Hivatalnok azért szereti a Neuman ruhát,
Mert tarlós, sziklaerös.

*•

A nehéz munkában azért nem kopik,
Mert elpusztíthatatlan.

*

Meri kényelmes és kifogástalan,
Mert a legújabb divat szerint készül.

Az előnyét tapasztalni fogja.

És pedig:

A ki a Neumann cég divatos ruhájába öltözik, 

A világ előtt elegáns ur !
*

A ki Neumann ruhát visel egyszer,

Mindig olyanba kívánkozik.

Mert előkelőség, clcgáncia szól belőle. 
Saját érdeke kívánja, hogy ruháit
Neumann cégnél szerezze be

*

Hasonló üzletek vannak mindenütt,
be minden igénynek megfelelő nincs.

*

A ruhákon Meumann M. jelzése rajta van. 
Tévedni tehát lehetetlen.

Neumann M.
cs. és kir. udvari ruha szállító

Oebreczen,
Piacz-utcza 51. 

a főpostával szemben.

BUDAPEST
Muzeum-körut.

ARAD
Andrássy-tér.

FIUME
Corsó

KOLOZSVÁR
Főtér.

KASSA
Fő-utca

MXSKOLCZ
Széehenyi-utcza.

NAGYVÁRAD
Bémer-tér.
PÉCS

Széchenyi-tér.
POZSO.sY

Mihály utcza.

TEMESVÁR
Hunyadi-utcza.

BELGRÁD
Mihály herczog-utcza .

ZÁGRÁB
Ilicza.

SOFIA
Sándor-utcza.

Hoffmann és K rono yitz könyvnyomdája Debreczorr ' Piacz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével.


